#### Министерство сельского хозяйства Российской Федерации

## ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

«ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени императора Петра I»

УТВЕРЖДАЮ ВОВ ренежский ГАУ

А.В. Агибалов

«28» июня 2023г.

### БЛОК 3. ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ

Направление подготовки 38.03.01. Экономика

Направленность (профиль) Финансы и кредит

Квалификация выпускника бакалавр

Факультет Экономический

Кафедра финансов и кредита

Форма обучения – очная, очно-заочная

Программа государственной итоговой аттестации разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования - бакалавриат по направлению подготовки 38.03.01 Экономика (Приказ Министерства науки и высшего образования РФ от 12 августа 2020 г. N 954).

Программа ГИА рассмотрена на заседании кафедры финансов и кредита (протокол № 10 от 19.06.2023 г.).

Заведующий кафедрой

Агибалов А.В.

Программа ГИА рекомендована к использованию в учебном процессе методической комиссией экономического факультета (протокол № 10 от 21.06.2023 г.).

Председатель методической комиссии ДМММ (Е.Б. Сальникова)

Программа ГИА принята на заседании ученого совета ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ (протокол № 12 от 28.06.2023г.).

Рецензент: Жданкин Алексей Викторович, начальник отдела анализа и оценки кредитных проектов малого и среднего бизнеса Воронежского регионального филиала АО Россельхозбанк, к.экон.н.

## Содержание

1. Цель и задачи государственной итоговой аттестации	4
2. Планируемые результаты освоения образовательной программы высшего образования	4
3. Объем государственной итоговой аттестации и ее виды	13
4. Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена	13
4.1. Общие требования к государственному экзамену и порядок его сдачи	13
4.2.1. Фонд оценочных средств государственной итоговой аттестации (подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена)	14
4.2.1.1. Вопросы к экзамену	14
4.2.1.2. Задачи к экзамену	17
4.3 Шкала оценивания достижения компетенций	19
4.4 Критерии оценивания достижения компетенций	19
5. Выполнение и защита выпускной квалификационной работы	20
5.1. Общие требования к выпускным квалификационным работам и порядок их выполнения	20
5.2. Примерная тематика выпускных квалификационных работ	21
5.3. Организация выполнения выпускной квалификационной работы	27
5.4. Требования к объему, структуре и оформлению выпускной квалификационной работы	28
5.5. Процедура защиты выпускной квалификационной работы	28
5.6. Порядок подачи и рассмотрения апелляций	30
5.7 Фонд оценочных средств государственной итоговой аттестации (выполнение и защита выпускной квалификационной работы)	31
5.7.1. Шкала оценивания достижения компетенций	31
5.7.2. Критерии оценивания достижения компетенций	31
6. Оценка достижения компетенций в ходе государственной итоговой аттестации	32
7. Учебно-методическое и информационное обеспечение государственной итоговой аттестации	44
7.1. Рекомендуемая литература	44
7.2. Ресурсы сети Интернет	51
7.2.1. Электронные библиотечные системы	51
7.2.2. Профессиональные базы данных и информационные системы	51
7.2.3. Сайты и информационные порталы	52
8. Материально-техническое и программное обеспечение государственной итоговой аттестации	52
8.1. Помещения для проведения государственной итоговой аттестации	52
8.2. Программное обеспечение	53
8.2.1. Программное обеспечение общего назначения	53
8.2.2. Специализированное программное обеспечение	54

#### 1. Цель и задачи государственной итоговой аттестации

Организация и проведение государственной итоговой аттестации в ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ определяется Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры (Приказом министерства науки и высшего образования Российской Федерации № 954 от 12.08.2020 г.) и Положением П ВГАУ 1.1.01 — 2016 о государственной итоговой аттестации выпускников по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, введенное в действие приказом ректора №283 от 01.10.2020 г.

Цель государственной итоговой аттестации (ГИА) заключается в определении соответствия результатов освоения обучающимся образовательной программы требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 Экономика; оценке уровня сформированности компетенций, установленных образовательным стандартом и разработанной образовательной программой высшего образования в соответствии с требованиями профессиональных стандартов: 08.008 «Специалист по финансовому консультированию», 08.043 «Экономист предприятия», а также профессиональных компетенций выпускников и индикаторов их достижения, разработанных образовательной организацией самостоятельно.

К задачам государственной итоговой аттестации относятся:

- определение завершенности этапов формирования компетенций, как планируемых результатов обучения по дисциплинам ОП ВО знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности (ЗУН);
  - определение уровня теоретической и практической подготовки обучающегося;
- определение сформированности компетенций и уровня подготовленности обучающегося к решению профессиональных задач.

Область профессиональной деятельности и сферы профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие программу бакалавриата, могут осуществлять профессиональную деятельность:

08 Финансы и экономика (в сферах: производства продукции и услуг, включая анализ спроса на продукцию и услуги, и оценку их текущего и перспективного предложения, продвижение продукции и услуг на рынок, планирование и обслуживание финансовых потоков, связанных с производственной деятельностью; кредитования; операций на финансовых рынках, финансового консультирования).

Типы задач профессиональной деятельности выпускников:

- финансовый;
- расчетно-экономический.

# 2. Планируемые результаты освоения образовательной программы высшего образования

Компетенция		Индикатор достижения компетенции				
Код	Содержание	Код	Код Содержание			
	Способен осуще- ствлять поиск,	31	Методы поиска, критического анализа и синтеза информации			
УК-1	критический ана- лиз и синтез ин- формации, приме-	У1	Проводить оценку информации, ее достоверность, строить логические умозаключения на основании поступающей информации			
	нять системный подход для решения поставленных задач	H1	Научного поиска и практической работы с информационными источниками, методами принятия решений			

Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные УК-2 способы их решения, исходя из действующих пра-	31 32 У1	Оптимальные способы решения управленческих задач, исходя из имеющихся ресурсов и ограничений  Действующие правовые нормы, регламентирующие принятие управленческих решений, исходя из имеющихся ресурсов и ограничений  Формулировать в рамках поставленной цели проекта совокупность задач, обеспечивающих ее достижение  Выбора оптимальных способов решения задач,	
	вовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений	H1 H2	учитывая имеющиеся условия, ресурсы и ограничения Выбора способов решения задач, учитывая действующие правовые нормы
	Способен осуще- ствлять социаль-	31	Основы социального взаимодействия в условиях командной работы
УК-3	ное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде	У1	определять стратегию сотрудничества для достижения поставленной цели
	Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах)	31	Особенности устройства и функционального назначения русского языка; особенности исторического развития и современного состояния русского национального языка; нормы и функциональные стили современного русского литературного языка; аспекты культуры русской речи и основы ораторского искусства
		32	Иностранный язык на уровне, достаточном для осуществления деловой коммуникации; особенности перевода текстов по предметной области профессиональной деятельности; правила речевого этикета и социокультурные нормы общения на иностранном языке
УК-4		У1	Ориентироваться в различных речевых ситуациях и адекватно реализовывать свои коммуникативные намерения; грамотно в орфографическом, пунктуационном и речевом отношении оформлять письменные тексты различной жанровой направленности на государственном языке Российской Федерации; уместно использовать правила русского речевого этикета
		У2	Вести устное и письменное деловое общение на иностранном языке; переводить тексты по предметной области профессиональной деятельности; публично выступать по проблемам профессиональной деятельности
	H1	Владения жанрами речи, знание которых позволяет свободно общаться в процессе трудовой деятельности на государственном языке Российской Федерации; владения основными формами устного делового общения; владения профессионально значимыми письменными жанрами,	

	<del>                                     </del>		, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
			знание которых позволяет правильно оформлять деловую и научную документацию
		Н2	Устного и письменного делового общения на иностранном языке; перевода текстов, описывающих, предметную область профессиональной деятельности, с иностранного языка на русский и с русского на иностранный язык; речевой коммуникации на иностранном языке
		31	Основные понятия и категории философии, основные философские концепции понимания закономерностей развития природы и общества
	Способен воспри-	32	Межкультурное разнообразие общества в социально-историческом контексте
	нимать межкуль- турное разнообра- зие общества в со-	У1	Интерпретировать проблемы современности с позиций этики и философских знаний
УК-5	циально- историческом, этическом и фило-	У2	Выявлять причины межкультурного разнообразия общества с учетом исторически сложившихся форм государственной, общественной, религиозной и культурной жизни
	софском контек- стах	H1	Использования философского подхода для выработки системного понимания проблем
		H2	Понимания общего и особенного в развитии цивилизаций, религиозно-культурных отличий и ценностей локальных цивилизации
	Способен управлять своим време-	31	Основы планирования целей собственной деятельности с учетом различных факторов
УК-6	нем, выстраивать и реализовывать	У1	реализовывать намеченные цели с учетом условий, средств, личностных возможностей, этапов карьерного роста, временной перспективы развития деятельности и требований рынка
		31	Основы физической культуры и спорта, принципы организации здорового образа жизни
	Способен поддер- живать должный уровень физиче- ской подготовлен- ности для обеспе-	32	Основные способы поддерживания должного уровня физической подготовленности
УК-7		У1	Подбирать и применять методы и средства физической культуры для совершенствования основных физических качеств.
чения полноцен- ной социальной и профессиональной деятельности	У 2	Выбирать системы физических упражнений для оптимизации работоспособности и физического развития.	
УК-8	Способен создавать и поддерживать в повседнев-	31	Возможные угрозы для жизни и здоровья человека при осуществлении профессиональной деятельности
	ной жизни и в профессиональной У1		Анализировать факторы вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания

	деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов	У2	Поддерживать безопасные условия жизнедеятельности при возникновении чрезвычайных ситуаций
	Способен использовать базовые дефектологические	31	Основные понятия инклюзивной компетентности, ее компоненты и структуру, особенности применения базовых дефектологических знаний в социальной и профессиональной сферах
УК-9 3 3Н	знания в социальной и профессиональной сферах	32 У1	Основы психофизического развития личности Взаимодействовать в социальной и профессиональной сферах с лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами
	Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности	31	знает понятийный аппарат, основные экономические законы и методы экономической науки
		32	базовые принципы функционирования экономики, цели и механизмы основных видов государственной социально-экономической политики
		У1	критически оценивать экономические последствия решений в различных областях жизнедеятельности
УК-10		У2	распознавать особенности моделей поведения отдельных экономических агентов и содержательно интерпретировать формальные выводы в различных областях жизнедеятельности.
		У3	критически оценивать информацию о перспективах экономического роста и технологического развития экономики страны и отдельных ее отраслей.
		У4	воспринимать и анализировать информацию, необходимую для принятия обоснованных экономических решений
УК-11	Способен формировать нетерпимое отношение к коррупционному по-	31	Сущность коррупции как социального, экономического и политического явления, противозаконного действия и различные формы коррупционного поведения
	ведению	32	Действующее законодательство в области про-

			тиводействия коррупции
		У1	Принимать самостоятельные решения в области противодействия коррупции, основываясь на действующем законодательстве
		У2	Выявлять признаки коррупционного поведения, оценивать и содействовать его пресечению
		31	экономические концепции, модели, научные школы и направления развития экономической науки
		32	закономерности функционирования современной экономики на микроуровне: основные понятия, категории и инструменты экономической теории
	Способон прима	У1	использовать экономические знания, категориальный и научный аппарат при решении прикладных задач
ОПК - 1	Способен применять знания (на промежуточном уровне) экономической теории при решении прикладных задач	У2	проводить анализ текущего состояния экономики страны, (в том числе с учетом внешних воздействий) и отдельных ее отраслей с позиции фундаментальной экономической науки
		У3	применять аналитический инструментарий для постановки и решения прикладных задач с применением базовых экономических моделей
		H1	Владеет знаниями экономической теории и способен их применять при решении прикладных задач
		H2	использования экономических законов при ре- шении прикладных задач
		НЗ	владения методами исследования и приемами анализа основных микроэкономических показателей
		31	основные принципы и инструменты математического анализа и статистики для сбора и обработки данных при решении поставленных экономических задач
ОПК - 2	Способен осуще- ствлять сбор, об-	32	основные понятия статистики и методы сбора, обработки и статистического анализа данных для решения экономических задач
	работку и стати- стический анализ данных, необхо-	33	методологию использования инструментов линейной алгебры при анализе экономических процессов и моделей
	димых для решения поставленных экономических задач	34	основы вероятностного подхода и математиче- ской статистики, их приложений к постановке решения задач в области экономики
		35	основные математические свойства математических моделей и методов оптимизации, используемых при анализе и решении поставленных
		У1	экономических задач применять статистические методы сбора и обра- ботки данных, анализировать и содержательно

			интерпретирораті иу пла рашанна постарланни и
			интерпретировать их для решения поставленных экономических задач
		У2	
		<b>y</b> Z	использовать основные принципы и инструменток и и и и и и и и и и и и и и и и и и и
			тальные средства эконометрики, необходимые
			при сборе, анализе и обработке данных для ре-
		У3	шения поставленных экономических задач.
			применять методы математического анализа и
			моделирования для сбора и обработки данных
			при решении поставленных экономических за-
		~~.	дач
		У4	применять аппарат линейной алгебры для иссле-
			дования экономических задач и разработки но-
			вых методов их решения
		У5	использовать теоретико-вероятностный и стати-
			стический аппарат для решения теоретических и
			прикладных задач экономики.
		У6	формулировать поставленные экономические
			задачи в математической форме с учетом приме-
			нения основных принципов и инструментов ме-
			тодов оптимальных решений
		H1	применения статистических и математических
			методов и моделей для решения поставленных
		H2	экономических задач
			использования инструментов сбора, обработки и
			статистического анализа данных для решения
			экономических задач
		H3	определения и оценивания практического при-
			менения решений задач математического анали-
			за для решения поставленных экономических
			задач
		H4	применения статистических и математических
			методов и моделей для моделирования экономи-
			ческих задач и оценки полученных результатов
		H5	владения стандартным программным обеспече-
			нием для решения оптимизационных задач эко-
			номического содержания
		31	основные принципы, методы и инструменты
			анализа экономических явлений и процессов на
			микро и макроуровне
		32	тенденции развития основных процессов проис-
	Способен анализи-		ходящих в мировой и отечественной экономике
	ровать и содержа-		на макроуровне
	тельно объяснять	33	основные инструменты анализа экономических
ОПК - 3	природу экономи-		процессов, происходящих на микроуровне
	ческих процессов	34	особенности экономических процессов на микро
	на микро- и мак-		и макроуровне
	роуровне	У1	анализировать и раскрывать природу
			экономических процессов на основе полученных
			финансово-экономических показателей на
			макро- и микро- уровнях
		У2	использовать методы экономического анализа
	<u> </u>		

			для объяснения природы экономических
			процессов на микро и макроуровне
		анализировать и раскрывать природу экономи-	
		У3	ческих процессов на основе полученных финан-
			сово-экономических показателей на макроуров-
			не
		У4	анализировать мотивы и закономерности
			поведения экономических субъектов для
			решения проблемных ситуаций на микроуровне
		У5	применять аналитический инструментарий в
			анализе отдельных экономических задач,
			обобщать полученные в ходе анализа данные и
			давать на их основе грамотные аналитические
		376	заключения
		У6	анализировать природу экономических
			процессов на основе оценки целесообразности и
			эффективности участия субъектов мировой
			экономики во внешнеэкономической
		У7	деятельности
		<i>y</i> /	анализировать экономические процессы на макро и микроуровне
		H1	
		111	использования инструментов анализа планирования, прогнозирования и объяснения
			экономических процессов
		H2	исследования внешних рынков и использования
		112	методического инструментария для оценки эф-
			фективности внешнеэкономических связей Рос-
			сии
		НЗ	использования методов анализа экономических
		110	процессов для объяснения их природы на микро
			и макроуровне
		77.4	проведения аналитических расчетов экономиче-
		H4	ских показателей на основе типовых методик
		31	основы учетного обеспечения организационно
			управленческих решений в профессиональной
			деятельности
		32	основы организационной и управленческой тео-
	Способен предла-		рий для решения задач в профессиональной дея-
	гать экономически		тельности
	и финансово обос-	У1	собирать, обрабатывать и обобщать информацию
	и финансово ооос- нованные органи- зационно-		об экономической деятельности с целью
ОПК - 4			подготовки обоснованных организационно-
	управленческие	* **	управленческих решений
	управленческие решения в профессиональной деятельности	У2	анализировать и интерпретировать финансовую,
			бухгалтерскую и иную информацию для пред-
			ставления ее пользователям, принимающим
		У3	обоснованные управленческие решения
		У 3	управлять процессом подготовки и формирова-
			ния экономически и финансово обоснованных организационно - управленческих решений
			организационно - управленческих решении

		374	
		У4	выбирать инструментальные средства для обработки экономических данных в соответствии с поставленной задачей, анализировать результаты расчетов и обосновывать полученные выводы
			использовать элементы метода бухгалтерского учета для решения поставленных профессиональных задач
		У6	использовать функциональные и организационно-правовые основы управления финансами для принятия экономически обоснованных решений в профессиональной деятельности
		H1	применения учетной информации для принятия обоснованных решений субъектами экономической деятельности
		31	Современные информационные технологии и программные средства в экономике
	Способен использовать современные информационные технологии и программные средства при решении профессио-	У1	Применять современные информационные технологии и программные средства для поиска, обработки и анализа данных при решении профессиональных задач
ОПК - 5		H1	Использовать для решения аналитических и ис- следовательских задач современные техниче- ские средства, информационные технологии и программных средств при решении профессио- нальных задач
	нальных задач	Н2	Использования облачных сервисов для просмотра, поиска, фильтрации, организации, хранения, извлечения и анализа данных, информации и цифрового контента (Google Drive, Dropbox, Яндекс Диск)
	Способен пони- мать принципы работы современ-	31	Принципы работы современных информационных технологий в профессиональной деятельности
ОПК - 6	ных информаци- онных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности	У1	Применять современные информационные технологии для решения профессиональных задач
		H1	Использования информационных технологий для решения профессиональных задач
Тип задач		еятельн	ости - расчетно-экономический
ПК-1	Способность рас- считывать финан- сово- экономические показатели, ха- рактеризующие деятельность	33	методики расчета показателей для управления финансами коммерческих организаций
		35	состав, порядок и механизм исчисления налогов, сборов и страховых взносов
		37	нормативы и показатели, характеризующие деятельность кредитных организаций
	коммерческих и некоммерческих	38	показатели, подходы к определению рыночной стоимости бизнеса

	организаций раз- личных организа- ционно-правовых		показатели, характеризующие эффективность деятельности органов государственной власти и местного самоуправления
	форм, включая финансово-	311	нормативно-правовые акты, регулирующие налогообложение
F	кредитные, орга- нов государствен-	У1	рассчитывать показатели, характеризующие деятельность кредитных организаций
	ной власти и местного само-	У3	дать оценку эффективности бюджетного процесса
	управления	У5	дать оценку результатов расчетов финансово- экономических показателей для управления фи- нансами коммерческих организаций
		Н5	расчета финансово-экономических показателей деятельности кредитных организаций
		31	методику выработки и принятия финансовых решений
	0 6	32	инструментарий финансового менеджмента для обоснования эффективных финансовых решений
ПК-2	Способность обеспечить при- нятие эффектив- ных финансовых решений	39	историю основных направлений, а также этапы развития денежно-кредитной и банковской систем
		У2	применять инструментарий финансового менеджмента для принятия финансовых решений
		H1	обоснования эффективности финансовых решений
	Способность	310	особенности финансового обеспечения производственных и бизнес-процессов предприятий аграрной сферы
ПК-3 и	обеспечивать производственные и бизнес процессы хозяйствующих субъектов аграр-	У9	проводить обоснование эффективности решений в области финансового обеспечения производственных и бизнес процессов предприятий аграрной сферы
ной сферы		H10	навыками организации финансового обеспечения производственных и бизнес процессов предприятий аграрной сферы
Тип задач п	профессиональной д	цеятельн	
	Способность кон-	31	конъюнктуру и механизм функционирования финансовых рынков
c	сультировать кли- ентов по исполь-	33	конъюнктуру и механизм функционирования денежно-кредитных рынков
1 11K -4	вованию финансо-	36	базовые страховые продукты и услуги
	вых продуктов и услуг	37	характеристики финансовых продуктов и услуг
	• •	39	базовые банковские продукты и услуги
		313	основные нормативно-правовые акты, регули-

			рующие функционирование финансов и финансовой системы страны
			основные тенденции изменения законодательст-
			ва в сфере регулирования денежно-кредитного
			обращения
		315	современную финансовую систему, историю
			развития финансовой системы
		317	современную денежно-кредитную систему, ис-
			торию развития банковской системы
		321	нормативные и методические документы, регла-
			ментирующие вопросы подбора страховых про-
			дуктов
		У3	проводить мониторинг конъюнктуры рынка
			страховых услуг
		У4	проводить мониторинг конъюнктуры рынка цен-
			ных бумаг
			подбора в интересах клиента поставщиков фи-
		H1	нансовых услуг и консультирование клиента по
			ограниченному кругу финансовых продуктов
		H4	обоснования эффективности предлагаемых стра-
Тип ролог	. профоссионали ной п	одтоні н	ховых продуктов и услуг
Тип задач профессиональной деятельн		<u>З4</u>	порядок разработки перспективных и годовых
		J 7	финансовых планов деятельности организации
	Способность со-	35	принципы осуществления финансовых взаимо-
	ставлять финансо-		отношений с организациями, органами государ-
	вые планы органи-		ственной власти и местного самоуправления
	зации, обеспечи-		обеспечивать осуществление взаимодействия с
	вать осуществле-		финансово-кредитными учреждениями, органа-
ПК-5	ние финансовых	У2	ми государственной власти и местного само-
	взаимоотношений		управления в соответствии со стратегическими и
	с организациями, органами государ-		тактическими целями предприятий
	ственной власти и	H1	навыками выполнения необходимых для состав-
	местного само- управления		ления финансовых разделов планов расчеты,
			обосновывать их и представлять результаты ра-
			боты в соответствии с принятыми в организации
			стандартами

### 3. Объем государственной итоговой аттестации и ее виды

Объем Блока 3 «Государственная итоговая аттестация» - 9 з.е. В Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» входят:

подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена (6 з.е.);

подготовка к процедуре защиты и защита выпускной квалификационной работы (3 з.е.).

#### 4. Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена

### 4.1. Общие требования к государственному экзамену и порядок его сдачи

Государственный экзамен проводится на заключительном этапе учебного процесса до защиты выпускной квалификационной работы. Осуществляется в форме устного опроса по экзаменационному билету, включающему вопросы по дисциплинам базовой и ва-

риативной части. Кроме того, в экзаменационный билет включаются практические задания.

Перед экзаменом проводится консультирование обучающихся по вопросам, включенным в данную программу.

Государственный экзамен проводится на открытом заседании экзаменационной комиссии в присутствии не менее двух третей от числа лиц, входящих в состав комиссий. Государственный экзамен проводится на русском языке.

Экзаменуемому предоставляется 45 минут для подготовки ответа. На вопросы билета обучающийся отвечает публично. Члены государственной экзаменационной комиссии вправе задавать дополнительные вопросы с целью выявления глубины знаний обучающихся. Продолжительность ответа на вопросы билета не должна превышать 30 минут.

В процессе подготовки к ответу экзаменуемому разрешается пользоваться данной программой и литературой (федеральными законами, кодексами и т.д.), перечень которой указывается, при необходимости, в распоряжении заведующего выпускающей кафедрой.

В ходе экзамена обучающимся запрещается пользоваться электронными средствами связи.

К государственной итоговой аттестации допускается обучающийся, не имеющий академической задолженности и в полном объеме выполнивший учебный план или индивидуальный план по направлению 38.03.01 «Экономика», профиль «Финансы и кредит».

# 4.2.1. Фонд оценочных средств государственной итоговой аттестации (подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена)

4.2.1.1. Вопросы к экзамену

№	Содержание	Компе- тенция	идк
1	Базовые понятия, характеризующие развитие личности	УК-6	31, У1
	(индивид, человек, личность, индивидуальность, субъект		
	деятельности).		
2	Мотивационная сфера личности, ее специфика.	УК-3	31, У1
3	Характеристика Здорового образа жизни и его составляю-	УК-7	31
	щих		
4	Формы самостоятельных занятий физическими упражне-	УК-7	32, У2
	ниями		
5	Самоконтроль занимающихся физическими упражнениями	УК-7	32, У1
	и спортом		
6	Методы защиты в условиях ЧС	УК-8	31,
			У1,У2
7	Приемы первой помощи пострадавшим	УК-8	31
8	Социально-правовые основы инклюзивного взаимодейст-	УК-9	31,32
	вия. Особенности коммуникации при различных видах на-		
	рушения здоровья.		
9	Правила общения и инклюзивного взаимодействия с инва-	УК-9	31,32,
	лидами и лицами с ограниченными возможностями здоро-		У1
	ВЬЯ		
10	Понятие, признаки правонарушения и юридический состав	УК-11	31,32,
	правонарушения. Классификация правонарушений		У1
11	Содержательное разнообразие коррупции и формы кор-	УК-11	31,32,
	рупционных проявлений		У2
12	Денежная система страны, ее типы и разновидности	ПК-2	39
13	Кредитная и банковская системы страны, их типы	ПК-2	39
14	Природа и экономическая основа формирования ссудного	ПК-4	33

	процента		
15	Организационно-правовые основы функционирования	ПК-4	314
	платежной системы страны		
16	Механизм банковской (кредитной, депозитной) мультип-	ПК-4	317
	ликации		
17	Классификация отраслей и форм страховой деятельности	ПК-4	36
18	Личное страхование как отрасль страховой деятельности:	ПК-4	36
	сущность, роль, подотрасли, порядок проведения		
19	Имущественное страхование как отрасль страховой дея-	ПК-4	36
	тельности: сущность, роль, подотрасли, виды, порядок		
	проведения		
20	Государственное регулирование страховой деятельности	ПК-4	321
21	Индикаторы состояния и развития страхового рынка,	ПК-4	У3
	приемы оценки		
22	Доходы и расходы коммерческого банка	ПК-1	37
23	Процентная маржа и ее анализ	ПК-1	37
24	Ликвидность и платежеспособность коммерческого банка	ПК-1	37
25	Операционная прибыль коммерческого банка, ее состав-	ПК-1	37
	ляющие		
26	Порядок формирования финансовых результатов коммер-	ПК-1	37
	ческого банка	1111 1	
27	Порядок открытия счетов в коммерческом банке, их виды	ПК-4	39
	и особенности функционирования		
28	Операции коммерческих банков с ценными бумагами	ПК-4	39
29	Кредитование физических лиц	ПК-4	39
30	Особенности кредитования хозяйствующих субъектов	ПК-4	39
31	Пластиковые карточки и особенности их применения в	ПК-4	39
	российской и зарубежной практике		
32	Классификация налогов, сборов и страховых взносов, дей-	ПК-1	35
	ствующих в РФ		
33	Налог на прибыль организаций: налогоплательщики и ос-	ПК-1	311
	новные элементы налогообложения		
34	Налог на добавленную стоимость: налогоплательщики и	ПК-1	311
	основные элементы налогообложения		
35	Определение стоимости бизнеса методами доходного под-	ПК-1	38
	хода		
36	Определение стоимости бизнеса методами сравнительного	ПК-1	38
	подхода		
37	Определение стоимости бизнеса методами затратного под-	ПК-1	38
	хода		
38	Организация и регулирование оценочной деятельности в	ПК-1	38
	Российской Федерации		
39	Составление итогового заключения об оценке стоимости	ПК-1	38
	бизнеса		
40	Эффект операционного рычага (левериджа): экономиче-	ПК-1	33
	ское содержание, методика расчета, применение в управ-		
	лении формированием прибыли		
41	Эффект финансового рычага (первая концепция): эконо-	ПК-1	33
	мическое содержание, методика расчета, применение в		
	управлении финансированием		
42	Показатель «Цена капитала» (WACC): экономическое со-	ПК-1	33

	TORNESS NOTO THE POOL OF A CHARLES OF A CHAR		
	держание, методика расчета, использование в управлении финансами.		
43	финансами. Методика выработки и принятия управленческих финан-	ПК-2	31
43	совых решений	11K-2	31
44	Методика финансового управления реальными инвести-	ПК-2	31
1 1 1	циями	1110 2	31
45	Метод «Взаимосвязь: Издержки – Объем – Прибыль»	ПК-2	32
	(CVP –анализ) в управлении формированием прибыли	1111 2	32
46	Финансовое управление запасами	ПК-2	32
47	Финансовое управление денежными средствами и их экви-	ПК-2	32
	валентами		32
48	Управление дебиторской задолженностью на основе прие-	ПК-2	У2
	мов финансового менеджмента		
49	Дивидендная политика, оценка ее влияния на самофинан-	ПК-2	У2
	сирование развития организации		
50	Финансовое обеспечение инвестиционной деятельности	ПК-3	310
	аграрных предприятий		
51	Финансовое обеспечение текущей деятельности аграрных	ПК-3	310
	предприятий		
52	Формирование финансовых результатов деятельности аг-	ПК-3	310
	рарных предприятий		
53	Основные финансовые планы организации: содержание и	ПК-5	34
	методика составления		
54	Система финансовых планов организации: понятие и ха-	ПК-5	34
	рактеристика		
55	Содержание и принципы организации финансовых взаи-	ПК-5	35
	моотношений		
56	Планирование доходов, расходов и источников финанси-	ПК-1	310
	рования дефицита бюджета бюджетов бюджетной системы		
	РФ		
57	Бюджетный контроль	ПК-1	310
58	Основы формирования бюджетов бюджетной системы	ПК-1	310
	Российской Федерации: доходы, расходы и источники фи-		
	нансирования дефицита бюджетов		
59	Эффективность организации межбюджетных отношений в	ПК-1	310
	государственных и муниципальных финансах		
60	Роль государственного и муниципального долга в финан-	ПК-1	310
	сировании деятельности органов государственной власти и		
	местного самоуправления		
61	Государственный кредит и его эффективность	ПК-1	310
62	Организация бюджетного процесса в Российской Федера-	ПК-1	У3
	ции	TTT 6 .	D15
63	Понятие финансовой системы и ее звенья	ПК-4	315
64	Финансовые ресурсы, их состав, источники формирования	ПК-4	315
65	Основы функционирования финансов коммерческих орга-	ПК-4	315
	низаций	TTT 6 .	D15
66	Финансы некоммерческих организаций и особенности их	ПК-4	315
	функционирования	TTT 6 .	212
67	Экономическое содержание и значение финансовой поли-	ПК-4	313
<b>CO</b>	тики государства	TT10 4	212
68	Понятие управления финансами и его функциональные	ПК-4	313

	элементы		
69	Общая характеристика органов управления государственными и муниципальными финансами	ПК-4	313
70	Финансовый рынок: структура и его роль в микро и макро-экономике	ПК-4	31
71	Назначение, виды и функции биржевых индексов. Биржевые индексы, используемые в России.	ПК-4	31
72	Понятие и виды ценных бумаг, их фундаментальные свойства.	ПК-4	37
73	Акция и ее инвестиционные свойства	ПК-4	37
74	Виды государственных ценных бумаг.	ПК-4	37
75	Характеристика производных ценных бумаг	ПК-4	37
76	Понятие и виды облигаций	ПК-4	37
77	Экономические потребности и их классификация. Закон возвышения потребностей. Производственные ресурсы и факторы производства	УК-10	31, У2
78	Понятие, элементы и структура экономических систем.	УК-10	31
79	Производительность и интенсивность труда. Закон роста производительности труда	УК-10	31
80	Сущность собственности как экономической категории и ее значение в экономической системе. Формы и виды собственности в России.	УК-10	31
81	Понятие и функции рынка. Рыночный механизм. Структура и виды рынков.	УК-10	31
82	Сущность, функции и система цен. Механизм ценообразования.	УК-10	31, У1
83	Сущность, функции и виды денег.	УК-10	31
84	Национальный доход общества: его производство и использование.	УК-10	32
85	Инфляция: причины, сущность, виды, социально- экономические последствия. Антиинфляционные меры правительства.	УК-10	32
86	Безработица и ее типы. Социально-экономические последствия безработицы.	УК-10	32
87	Эффективность макроэкономики: показатели и факторы повышения.	УК-10	32, У4
88	Сущность, показатели, факторы и особенности экономического роста на современном этапе.	УК-10	32, У3
89	Сущность, функции и формы кредита. Кредитная политика государства	УК-10	32
90	Возможность и необходимость государственного регулирования рыночной экономики.	УК-10	32

4.2.1.2. Задачи к экзамену

	1.2.1.2. Эада III к Экэанспу					
№	Содержание	Компе- тенция	идк			
1	Проведите оценку состояния, динамики страхового рынка и	ПК-4	У3			
	отдельных его сегментов по объему страховых премий. Дайте					
	интерпретацию полученного результата, определите ключе-					
	вые факторы, обуславливающие изменение достигнутых					
	рынком темпов.					

2	Имущество действительной стоимостью 1970 тыс. руб. (с учетом износа — 1785 тыс. руб.) было застраховано страховой компанией на страховую сумму — 1285 тыс. руб. В результате страхового случая причинен ущерб на сумму 996 тыс. руб. В договоре страхования предусмотрена безусловная франшиза — 6% от страховой суммы. Определить размер страхового возмещения по системе пропорциональной ответственности и системе первого риска. Установить наиболее выгодную систему возмещения для страхователя.	ПК-4	H4
3	Определите рентабельность деятельности коммерческого банка	ПК-1	Н5
4	Определить норматив достаточности капитала, норматив мгновенной ликвидности и норматив общей ликвидности.	ПК-1	У1
5	Рассчитайте операционную и чистую прибыль коммерческого банка	ПК-1	У1
6	Рассчитайте и сравните показатели рентабельности собственного капитала по модели Дюпона (ROE). Определите факторы, влияющие на результаты расчетов.	ПК-1	У5
7	Рассчитайте показатель «Внутренний темп роста». Дайте интерпретацию полученного результата, определите факторы, повлиявшие на результат.	ПК-1	У5
8	Рассчитайте эффект финансового рычага (левериджа) по второй концепции, коэффициент совокупного риска. Дайте интерпретацию полученного результата, его использования в управлении прибылью	ПК-1	У5
9	Рассчитайте показатель «Текущие финансовые потребности» (по 2 способам). Дайте интерпретацию полученного результата, его использования в управлении финансированием.	ПК-2	H1
10	Сравните рентабельность и цену капитала по разным вариантам, определите и обоснуйте более эффективный вариант	ПК-2	H1
11	Рассчитайте показатели порог рентабельности (в стоимостном выражении), запас финансовой прочности (в стоимостном и процентом выражении). по разным вариантам, определите и обоснуйте более эффективный вариант	ПК-2	H1
12	Выполните расчет показателей ЕВІТОА (БРЭИ), ЕВІТ (НРЭИ). Обоснуйте вариант с более эффективным финансовым результатом	ПК-2	H1
13	Определите величину и структуру источников финансового обеспечения оборотных активов аграрного предприятия. Сделайте выводы об эффективности решений в области финансового обеспечения текущей деятельности аграрного предприятия	ПК-3	У9
14	Определите потребность в заемных средствах для финансового обеспечения инвестиционной деятельности аграрного предприятия.	ПК-3	H10
15	Определите потребность предприятия в кредите на пополнение оборотных средств.	ПК-5	У2
16	Составьте план финансовых результатов деятельности организации на будущий год.	ПК-5	H1
17	Определите потребность организации в собственном оборотном капитале на конец планового года.	ПК-5	H1
18	Организация предполагает привлечь средства на еврорынке	ПК-4	У4

	ценных бумаг на срок 1 год. Банк-посредник предлагает следующие варианты: а) купонная облигация, уплата процентов — ежегодно, купон — 14%, размещение по цене 93%; б) беспроцентная облигация, размещение по цене 81% от номинала. В каком из двух случаев стоимость заимствований ниже?		
19	Возможны два варианта вложения средств: беспроцентные облигации сроком на 6 месяцев, распространяющиеся по цене 93,0% от номинала, и беспроцентные облигации, распространяющиеся по цене 86,0% от номинала, сроком погашения 1 год. Какой из этих вариантов прибыльней?	ПК-4	Н1
20	Организация приобретает привилегированную акцию по цене 132% от номинала. Уровень дивидендов по акции фиксирован на уровне 12% от номинала. В какой срок окупятся инвестиции в акцию?	ПК-4	H1

### 4.3 Шкала оценивания достижения компетенций

Виды оценок	Оценки			
Академическая оценка по 4-х балльной шкале	Неудовлетворительно	Удовлетворительно	хорошо	отлично

### 4.4 Критерии оценивания достижения компетенций

Оценка, уровень достижения компетенций	Описание критериев
Отлично, высокий	Обучающийся показал полные и глубокие знания программного материала, логично и аргументировано ответил на все вопросы экзаменационного билета, а также на дополнительные вопросы, способен самостоятельно решать сложные задачи
Хорошо, продвинутый	Обучающийся твердо знает программный материал, грамотно его излагает, не допускает существенных неточностей в ответе, достаточно полно ответил на вопросы экзаменационного билета и дополнительные вопросы, способен самостоятельно решать стандартные задачи
Удовлетворительно, пороговый	Обучающийся показал знание только основ программного материала, усвоил его поверхностно, но не допускал грубых ошибок или неточностей, требует наводящих вопросов для правильного ответа, не ответил на дополнительные вопросы, способен решать стандартные задачи с помощью преподавателя
Неудовлетворительно, компетенция не освоена	Обучающийся не знает основ программного материала, допускает грубые ошибки в ответе, не способен решать стандартные задачи даже с помощью преподавателя

#### 5. Выполнение и защита выпускной квалификационной работы

## 5.1. Общие требования к выпускным квалификационным работам и порядок их выполнения

Требования к выпускным квалификационным работам определяются уровнем образовательной программы и квалификацией, присваиваемой выпускнику после успешного завершения аттестационных испытаний.

ВКР выполняется на тему, которая соответствует области, объектам и типам профессиональной деятельности по направлению подготовки. Выпускная квалификационная работа выполняется по одной из актуальных тем совершенствования в области подготовки экономистов по финансам и кредиту с учетом социально-экономического развития Российской Федерации.

Объект, предмет и содержание ВКР должны соответствовать направлению подготовки «Экономика» направленности (профилю) образовательной программы «Финансы и кредит». Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников приведен в таблице 5.1

Таблица 5.1 — Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников по направлению подготовки 38.03.01 Экономика

ников по направлению подготовки 38.03.01 Экономика						
Область профес-	Типы за-	Задачи профессиональной дея-	Объекты профессиональной деятель-			
сиональной дея-	дач про-	тельности	ности (или			
тельности (по	фессио		области знания)			
Реестру Минтру-	нальной					
да)	деятель-					
	ности					
08 Финансы и	Расчетно-	- Расчет и оценка финансово-	в сферах: производства продукции и			
экономика	экономи-	экономических показателей	услуг, включая анализ спроса на про-			
	ческий	результатов деятельности орга-	дукцию и услуги, и оценку их теку-			
		низаций;	щего и перспективного предложения,			
		- Обеспечение принятия эф-	продвижение продукции и услуг на			
		фективных финансовых реше-	рынок, планирование и обслуживание			
		ний;	финансовых потоков, связанных с			
		- Обеспечение производствен-	производственной деятельностью;			
		ных и бизнес-процессов хозяй-	кредитования; операций на финансо-			
		ствующих субъектов аграрной	вых рынках, финансового консульти-			
		сферы;	рования			
		- Составление финансовых	1			
		планов организаций, обеспече-				
		ние осуществления финансо-				
		вых взаимоотношений с орга-				
		низациями				
08 Финансы и	Финансо-	- Консультирование клиентов	в сферах: производства продукции и			
экономика	вый	по использованию финансовых	услуг, включая анализ спроса на про-			
		продуктов и услуг;	дукцию и услуги, и оценку их теку-			
			щего и перспективного предложения,			
			продвижение продукции и услуг на			
			рынок, планирование и обслуживание			
			финансовых потоков, связанных с			
			производственной деятельностью;			
			кредитования; операций на финансо-			
			вых рынках, финансового консульти-			
			рования			
			Ровини			

Выпускная квалификационная работа выполняется обучающимся по материалам, собранным им лично в период производственной преддипломной практики. За все сведения, изложенные в ВКР, принятые решения и за правильность всех данных ответственность несет обучающийся – автор ВКР.

При подготовке ВКР обучающимся рекомендуется использовать политематические реферативные и наукометрические базы данных и иные индексируемые источники публикаций на иностранных языках, о чем свидетельствует их включение в список литературы, а также наличие ссылок на них в тексте работы.

#### 5.2. Примерная тематика выпускных квалификационных работ

Тематика ВКР определяется выпускающими кафедрами и ученым советом факультета.

Темы выпускных квалификационных работ определяются исходя из региональных особенностей территории и производства. По своему содержанию темы ВКР должны предлагать решение конкретных задач в области финансов и кредита. Тематика ВКР должна соответствовать задачам профессиональной деятельности выпускников, ежегодно пересматриваться и обновляться с учетом изменений в производстве, достижений науки и техники.

Примерная тематика выпускных квалификационных работ для обучающихся по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Финансы и кредит»

- 1. Повышение эффективности использования бюджетных средств
- 2. Роль финансов в регулировании экономики РФ
- 3. Финансовые посредники и их роль в перераспределении финансовых ресурсов
- 4. Влияние процессов глобализации на финансовую систему Российской Федерации
- 5. Направления финансовой политики РФ на современном этапе
- 6. Пенсионная реформа: проблемы и пути решения
- 7. Государственное пенсионное обеспечение в РФ
- 8. Перспективы развития и повышения роли государственного финансового контроля в  $P\Phi$
- 9. Особенности функционирования финансов индивидуальных предпринимателей
- 10. Федеральный бюджет, его роль в экономическом и социальном развитии страны
- 11. Особенности организации финансов некоммерческих организаций и учреждений
- 12. Проблемы формирования и эффективного использования финансовых ресурсов муниципальных образований
- 13. Пути совершенствования управления финансами на местном уровне.
- 14. Направления развития бюджетной системы Российской Федерации
- 15. Повышение эффективности государственных расходов в рамках комплексной реформы бюджетной системы
- 16. Направления повышения бюджетной устойчивости муниципального образования
- 17. Пути укрепления финансовой базы региональных бюджетов
- 18. Пути повышения эффективности проводимой в России бюджетной политики
- 19. Совершенствование бюджетного устройства Российской Федерации на принципах бюджетного федерализма
- 20. Управление государственным долгом как инструмент бюджетной политики государства
- 21. Роль бюджета субъекта Российской Федерации в регулировании социальноэкономического развития территории
- 22. Страхование жизни в Российской Федерации: проблемы и перспективы развития
- 23. Добровольное медицинское страхование в Российской Федерации: проблемы и перспективы развития
- 24. Рынок страхования имущества предприятий (организаций) в Российской Федерации: состояние и тенденции развития
- 25. Рынок корпоративного страхования в РФ: состояние и тенденции развития

- 26. Рынок страхования имущества физических лиц в Российской Федерации: состояние и тенденции развития
- 27. Сельскохозяйственное страхование в Российской Федерации: проблемы и пути преодоления
- 28. Страхование профессиональной ответственности в Российской Федерации: проблемы и перспективы развития (на примере конкретной страховой организации)
- 29. Страхование финансовых рисков в Российской Федерации: проблемы и перспективы развития
- 30. Страхование предпринимательских рисков в Российской Федерации: проблемы и перспективы развития
- 31. Формирование маркетинговой стратегии страховой организации как фактора обеспечения ее эффективности
- 32. Управление ценовой (тарифной) политикой как основа обеспечения финансовой устойчивости и прибыльности страховой организации
- 33. Моделирование разработки и внедрения нового страхового продукта страховой организацией
- 34. Механизм формирования финансового потенциала страховой организации
- 35. Организация денежных потоков в страховой компании
- 36. Механизм формирования прибыли страховых организаций и пути его совершенствования
- 37. Управление инвестиционной деятельностью как основа финансовой устойчивости и прибыльности страховой организации
- 38. Инвестиционный портфель страховой организации: содержание и алгоритм построения
- 39. Финансовая устойчивость страховых организаций и пути ее обеспечения
- 40. Платежеспособность страховых организаций: современные подходы к оценке и меры по обеспечению
- 41. Современные подходы к оценке финансового состояния страховой организации и их развитие
- 42. Финансовые аспекты антикризисного регулирования и банкротства страховых компаний
- 43. Механизм организации и ведения перестраховочной деятельности в страховых организациях (компаниях)
- 44. Перестраховочный рынок в Российской Федерации: состояние и перспективы развития
- 45. Страховой рынок Российской Федерации на современном этапе: проблемы развития и пути преодоления
- 46. Организация отечественного регионального страхового рынка на примере Центрального федерального округа
- 47. Международный страховой рынок и его роль в системе глобализационных процессов
- 48. Рынок страхования сельскохозяйственного производства в России на современном этапе: состояние и перспективы развития
- 49. Формирование страховых резервов как фактора обеспечения финансовой устойчивости страховой организации
- 50. Современные тенденции и перспективы развития электронных денег и мобильных платежей в Российской Федерации
- 51. Становление и перспективы развития банковских пластиковых карт в Российской Федерации
- 52. Организация платежного оборота в Российской Федерации и пути его совершенствования

- 53. Инфляция как социально-экономический процесс: формы проявления и пути преодоления
- 54. Кредитный рынок Российской Федерации: современное состояние и перспективы развития
- 55. Банковская система страны, ее элементы и особенности развития в современных условиях
- 56. Виды банковского кредита: история, современность и перспективы развития
- 57. Принципы, объекты и методы банковского кредитования в современных условиях: проблемы и пути совершенствования
- 58. Банковская система России, ее структура, проблемы и перспективы развития
- 59. Кризис банковской системы страны и его влияние на реальный сектор экономики России
- 60. Надзор и регулирование деятельности коммерческих банков со стороны Центрального банка Российской Федерации: современные проблемы и тенденции
- 61. Пассивные операции коммерческого банка: современные тенденции, проблемы, перспективы развития
- 62. Активные операции коммерческого банка: современные тенденции, проблемы, перспективы развития
- 63. Депозитная политика коммерческого банка: проблемы разработки и пути реализации
- 64. Система кредитования юридических лиц в Российской Федерации: современное состояние, проблемы и перспективы развития
- 65. Кредитование потребительских нужд населения в Российской Федерации: современное состояние, проблемы и перспективы развития
- 66. Банковское розничное кредитование
- 67. Риски в банковской деятельности, методы их оценки и пути снижения
- 68. Управление безопасностью коммерческого банка: современные тенденции, проблемы и перспективы
- 69. Банковское расчетно-кассовое обслуживание и направления его совершенствования
- 70. Система банковского кредитования юридических лиц реального сектора экономики РФ: состояние и направления развития
- 71. Система банковского кредитования юридических лиц аграрного сектора экономики РФ: состояние и направления развития
- 72. Финансовый рынок и его роль в перераспределении финансовых ресурсов.
- 73. Российский финансовый рынок: современное состояние, структура и перспективы развития.
- 74. Российский рынок акций: современное состояние и перспективы развития.
- 75. Рынок государственных ценных бумаг в России: проблемы и перспективы развития
- 76. Рынок производных финансовых инструментов: мировой опыт и перспективы развития.
- 77. Операции коммерческих банков с ценными бумагами.
- 78. Роль бирж на современном финансовом рынке: мировой опыт и развитие в России
- 79. Паевые инвестиционные фонды в России: организация деятельности, состояние и перспективы развития.
- 80. Управление портфелем ценных бумаг: понятие, стратегии и риски.
- 81. Оценка финансовых результатов деятельности в управлении финансами организации
- 82. Состояние и пути совершенствования методики оценки финансового состояния организации

- 83. Оценки финансового состояния организации и ее совершенствование на основе показателей финансового менеджмента
- 84. Оценки рентабельности организации и ее совершенствование на основе показателей финансового менеджмента
- 85. Безубыточность предприятия и пути ее обеспечения
- 86. Управление затратами (издержками) предприятия как основа обеспечения его безубыточности
- 87. Ассортиментная политика и ее влияние на финансовые результаты деятельности предприятия
- 88. Управление формированием выручки от продаж и его влияние на финансовые результаты деятельности организации
- 89. Производственный и финансовый леверидж в управлении финансовыми результатами деятельности организации
- 90. Регулирование массы и динамики прибыли организации на основе приемов финансового менеджмента
- 91. Управление формированием прибыли организации на основе приемов финансового менеджмента
- 92. Дивидендная политика публичных компаний и ее влияние на стоимость акций
- 93. Состояние и направления совершенствования дивидендной политики организации
- 94. Оценка и регулирование текущих финансовых потребностей организации
- 95. Финансовое управление оборотными активами организации и направления его совершенствования
- 96. Состояние и пути совершенствования управления оборотным капиталом
- 97. Политика управления оборотными средствами организации и направления ее совершенствования
- 98. Финансовое управление запасами организации и его влияние на эффективность оборотных средств
- 99. Финансовое управление дебиторской задолженностью организации
- 100. Кредитная политика и ее роль в рационализации управления дебиторской задолженностью организации
- 101. Рефинансирование дебиторской задолженности и оценка эффективности ее осуществления
- 102. Рефинансирование дебиторской задолженности как способ повышения платежеспособности организации
- 103. Рефинансирование дебиторской задолженности и методы ее осуществления
- 104. Состояние и пути совершенствования управления денежными активами организации
- 105. Управление дебиторской и кредиторской задолженностью предприятия как основа его финансовой устойчивости
- 106. Финансовое управление дебиторской и кредиторской задолженностью организации
- 107. Управление финансовым обеспечением деятельности организации и пути его совершенствования
- 108. Управление финансовым обеспечением основной деятельности организации и пути его совершенствования
- 109. Кредиторская задолженность как источник краткосрочного финансирования организации: оценка и финансовое управление
- 110. Цена собственного капитала организации и ее использование в финансовых решениях
- 111. Цена заемного капитала организации и ее использование в финансовых решениях

- 112. Кредитные ресурсы организации и оценка эффективности их привлечения и использования
- 113. Цена капитала организации и ее использование в финансовых решениях
- 114. Структура капитала организации и направления ее рационализации
- 115. Эффект финансового рычага и его использование в финансовых решениях
- 116. Состояние и пути совершенствования управления денежными потоками предприятия
- 117. Методы оценки финансовой стратегии коммерческой организации
- 118. Управление финансовыми рисками предпринимательской деятельности
- 119. Оценка и обеспечение финансовой устойчивости в системе управления финансами коммерческой организации (коммерческого банка)
- 120. Финансовая несостоятельность организации: методика оценки и выработки финансовых решений по преодолению
- 121. Оценка эффективности капитальных вложений при принятии финансовых инвестиционных решений
- 122. Оценка эффективности инвестиций в системе принятия инвестиционных финансовых решений
- 123. Подходы и методы оценки стоимости организации (бизнеса) и их использование в финансовых решениях
- 124. Оценка стоимости бизнеса
- 125. Стратегии роста стоимости компании
- 126. Оценка рыночной стоимости предприятия
- 127. Определение инвестиционной стоимости предприятия
- 128. Определение ликвидационной стоимости предприятия
- 129. Оценка бизнеса для целей реструктуризации
- 130. Фундаментальный анализ и его роль в принятии инвестиционных решений
- 131. Управление стоимостью компании
- 132. Лизинг как инструмент финансирования реальных инвестиций
- 133. Организация планирования и финансирования реальных инвестиций
- 134. Диагностика финансового состояния в обеспечении устойчивого функционирования предприятия
- 135. Диагностика вероятности банкротства предприятия и способы его финансового оздоровления
- 136. Неплатежеспособность предприятия и меры ее преодоления
- 137. Финансовая диагностика предприятия: состояние и пути совершенствования.
- 138. Банкротство организации: методика оценки и выработки финансовых решений по его предотвращению.
- 139. Состояние и пути совершенствования организации финансов на предприятиях
- 140. Государственная поддержка как форма финансового обеспечения деятельности организаций АПК
- 141. Состояние и пути совершенствования организации доходов и расходов предприятия с целью повышения его финансовой устойчивости
- 142. Состояние и пути совершенствования формирования и распределения прибыли коммерческих организаций
- 143. Организация оборотного капитала предприятия и пути ес совершенствования
- 144. Управление оборотными активами предприятия и пути его совершенствования

- 145. Формирование и использование оборотных средств организации: состояние и пути совершенствования
- 146. Организация собственного оборотного капитала предприятия и пути ее совершенствования
- 147. Состояние и пути совершенствования оценки и управления собственным капиталом организации
- 148. Финансовое обеспечение текущей деятельности предприятий и пути его совершенствования
- 149. Краткосрочное кредитование текущей деятельности предприятий и пути его совершенствования
- 150. Организация денежных потоков на предприятиях
- 151. Состояние и пути совершенствования финансового обеспечения инвестиций на предприятии
- 152. Состояние и пути совершенствования финансового планирования на предприятиях
- 153. Состояние и пути совершенствования организации взаимоотношений предприятий с бюджетной системой
- 154. Особенности организации финансов кооперативов
- 155. Совершенствование кредитования сельскохозяйственных предприятий
- 156. Кредитование сельскохозяйственных предприятий: современное состояние и перспективы развития
- 157. Оценка финансового обеспечения устойчивого роста организации
- 158. Состояние и пути совершенствования управления финансовым обеспечением устойчивого роста организации
- 159. Состояние и пути совершенствования управления воспроизводством финансовых ресурсов организации
- 160. Повышение эффективности формирования и использования финансовых ресурсов организации
- 161. Использование приемов финансового риск-менеджмента для повышения эффективности деятельности организации
- 162. Инвестиционный потенциал региона: содержание, факторы, возможности роста
- 163. Инвестиционная привлекательность региона и её оценка
- 164. Оценка инвестиционной привлекательности предприятия
- 165. Инвестиционная стратегия предприятия (организации)
- 166. Формирование инвестиционной политики компании
- 167. Инвестиционное планирование на предприятии
- 168. Бизнес-план инвестиционного проекта
- 169. Методы оценки эффективности инвестиционных проектов
- 170. Оценка эффективности инвестиционных проектов
- 171. Управление инвестиционной программой компании
- 172. Инвестиционные ресурсы предприятия и их оптимизация
- 173. Источники и формы финансирования инвестиционной деятельности предприятия
- 174. Источники финансирования капитальных вложений предприятия и их формирование.
- 175. Лизинг как инструмент инвестирования в основные фонды: состояние и пути совершенствования
- 176. Управление финансовым обеспечением основной деятельности организации и пути его совершенствования
- 177. Банковское расчетно-кассовое обслуживание и направления его совершенствования

- 178. Состояние и пути совершенствования управления оборотным капиталом
- 179. Состояние и пути совершенствования финансовых отношений корпораций с государственными социальными внебюджетными фондами
- 180. Состояние и пути совершенствования оценки эффективности инвестиционных проектов
- 181. Управление финансовым обеспечением деятельности организации и пути его совершенствования
- 182. Финансовое управление дебиторской и кредиторской задолженностью организации
- 183. Состояние и пути совершенствования управления формированием прибыли организации
- 184. Состояние и пути совершенствования управления денежными потоками предприятия
- 185. Государственное пенсионное страхование: состояние и направления развития
- 186. Управление формированием прибыли предприятия и пути его совершенствования
- 187. Формирование и использование оборотных средств организации: состояние и пути совершенствования
- 188. Прогнозирование вероятности банкротства организации и пути обеспечения ее финансовой безопасности
- 189. Кредитно-денежная и валютная политика, ее инструменты: мировой опыт и российская практика
- 190. Государственное и рыночное регулирование финансового рынка: мировой опыт
- 191. Финансовая устойчивость коммерческих организаций и пути ее обеспечения

#### 5.3. Организация выполнения выпускной квалификационной работы

Организация выполнения ВКР возлагается на выпускающие кафедры, которые должны ознакомить обучающегося за шесть месяцев до начала итоговой аттестации с рекомендуемой тематикой выпускных квалификационных работ.

Руководители ВКР определяются выпускающими кафедрами и назначаются приказом ректора Университета.

Научный руководитель выпускной квалификационной работы бакалавра должен иметь ученую степень, должность доцента.

Руководителями ВКР бакалавров могут быть также научные сотрудники и высококвалифицированные специалисты организаций – заказчиков, других предприятий и учреждений, в области финансов и кредита, обладающие практическим опытом работы по направлению темы ВКР.

Координацию и контроль подготовки выпускной квалификационной работой обучающегося осуществляет научный руководитель, являющийся, как правило, профессором, доцентом выпускающей кафедры.

В обязанности руководителя ВКР входит:

- А) составление задания на ВКР (совместно с выпускником);
- Б) определение плана-графика выполнения ВКР (совместно с выпускником) и контроль его выполнения;
- В) рекомендации по подбору и использованию литературных источников по теме ВКР;

Г)оказание помощи в разработке структуры (плана) ВКР;

Д)консультирование обучающегося по вопросам выполнения ВКР согласно установленному на семестр графику консультаций;

Е)анализ текста ВКР и рекомендации по его доработке (по отдельным главам, разделам, подразделам);

Ж)информирование о порядке и содержании процедуры защиты ВКР (в т.ч. предварительной), о требованиях к обучающемуся;

И)консультирование (оказание помощи) в подготовке выступления и подборе наглядных материалов к защите (в т.ч. предварительной);

К)содействие в подготовке ВКР на внутривузовский или иной конкурс студенческих работ (при необходимости);

Л)составление письменного отзыва о ВКР.

Научный руководитель выпускной квалификационной работы контролирует все стадии подготовки и написания работы вплоть до ее защиты. Выпускник на основании контрольных дат, указанных руководителем в графике выполнения ВКР (не менее двух раз в месяц) отчитывается перед руководителем о выполнении задания.

Контроль за работой обучающегося, проводимый научным руководителем, дополняется контролем со стороны кафедры и деканата.

# **5.4.** Требования к объему, структуре и оформлению выпускной квалификационной работы

Рекомендуемый объем ВКР бакалавра должен составлять -65-85 страниц (без приложений).

Рекомендуемая структура ВКР содержит следующие элементы:

Структура выпускной квалификационной работы

Наименование разделов	Объем в страницах
Титульный лист	1
Задание	1
Календарный график	1
Содержание	1
Ведение	2-3
Теоретическая глава	15-20
Аналитическая глава	15-20
Проектная глава	15-20
Заключение	3-5
Итого	65-85
Список использованной литературы	Не ограничиваются
Приложения	Не ограничиваются

### 5.5. Процедура защиты выпускной квалификационной работы

Порядок подготовки и процедура защиты выпускных квалификационных работ - П ВГАУ 1.1.01 – 2016 ПОЛОЖЕНИЕ о государственной итоговой аттестации выпускников по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры.

Защита выпускной квалификационной работы проводится не ранее, чем через 7 дней после государственного экзамена.

Завершенная и оформленная в соответствии с указанными выше требованиями выпускная квалификационная работа подписывается обучающимся и не позднее, чем 7 дней до защиты представляется руководителю.

После изучения содержания работы руководитель оформляет отзыв и подписывает ее. Затем работа проверяется на объем заимствований в системе «Антиплагиат. ВУЗ».

Обучающийся вместе с выпускной квалификационной работой предоставляет ее электронную версию.

Ответственные за проверку выпускных квалификационных работ на выпускающих кафедрах оказывают методическую помощь обучающимся при проверке системой «Антиплагиат. ВУЗ» выполненных работ и готовят отчет о проверке ВКР на наличие взаимствований.

Затем обучающийся оформляет заявление на имя декана о согласии на размещение ВКР в электронной библиотеке университета.

В письменном отзыве руководитель всесторонне характеризует качество работы, отмечает положительные стороны, особое внимание обращает на отмеченные ранее недостатки, не устранённые обучающимся, обосновывает возможность или нецелесообразность представления выпускной квалификационной работы. В отзыве руководитель отмечает также ритмичность выполнения работы в соответствии с графиком, добросовестность, определяет степень самостоятельности, активности и творческого подхода, проявленные в период написания выпускной квалификационной работы, степень соответствия требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам соответствующего уровня.

В случае если заведующий кафедрой, исходя из содержания отзыва научного руководителя, не считает возможным допустить обучающегося к защите выпускной квалификационной работы в Государственной экзаменационной комиссии, вопрос об этом должен рассматриваться на внеочередном заседании кафедры с участием научного руководителя и автора работы.

Университет обеспечивает ознакомление обучающегося с отзывом не позднее, чем за 5 календарных дней до дня защиты ВКР.

Выпускная квалификационная работа, отзыв руководителя, заявление о согласии на размещение в электронной библиотеке университета, отчет о проверке ВКР на наличие заимствований предоставляются в экзаменационную комиссию не позднее, чем за 2 календарных дня до защиты.

При защите выпускной квалификационной работы, выпускники должны, опираясь на полученные знания, умения и навыки, показать способность самостоятельно решать задачи профессиональной деятельности, излагать информацию, аргументировать и защищать свою точку зрения.

Защита ВКР осуществляется экзаменационной комиссией, в состав которой входят: председатель, не менее 4 членов комиссии, 50 % из которых являются ведущими специалистами – представителями работодателей в соответствующей области профессиональной деятельности, остальные лицами, относящими к ППС и являющихся научными сотрудниками университета.

Заседание комиссии считается правомочной, если в ней участвуют не менее двух третей от числа членов комиссии. Заседания комиссии проводятся председателем.

Списки обучающихся, допущенных к итоговой аттестации, утверждаются распоряжением декана факультета.

В экза	аменационную комиссию деканат представляет:
	справку об обучении;
	распоряжение о допуске;
	оформленные зачетные книжки обучающихся.
T.	

Кроме членов экзаменационной комиссии на защите целесообразно присутствие научного руководителя выпускной квалификационной работы, а также возможно присутствие других обучающихся, преподавателей и администрации Университета.

Защита ВКР проводится на основании расписания работы экзаменационной комиссии на открытом заседании экзаменационной комиссии. Руководит защитой председатель ЭК, утвержденный директором Департамента научно-технологической политики Министерства сельского хозяйства РФ.

Процедура защиты ВКР включает в себя:

- объявления председателем о защите ВКР с указанием Ф.И.О. обучающегося, темы работы, руководителя;
  - доклад обучающегося, защищающего ВКР, продолжительностью 7-10 минут;
- вопросы членов комиссии и присутствующих на защите лиц, и ответы на них обучающегося;
  - оглашение председателем отзыва руководителя и рецензии;
  - заключительное слово обучающегося.

Решения экзаменационных комиссий принимаются на закрытых заседаниях простым большинством голосов членов комиссии, участвующих в заседании. При равном числе голосов председатель комиссии обладает правом решающего голоса. Решения, принятые комиссиями, оформляются протоколами.

Результаты любого вида аттестационных испытаний, включенных в ГИА, определяются оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно» и «неудовлетворительно».

Продолжительность защиты ВКР не должна превышать 30 минут.

Решение о присвоении выпускнику квалификации по направлению подготовки и выдаче диплома об образовании и квалификации принимает экзаменационная комиссия по положительным результатам ГИА, оформленным протоколами экзаменационных комиссий.

#### 5.6. Порядок подачи и рассмотрения апелляций

Порядок подачи и рассмотрения апелляций определяется положением ВГАУ П ВГАУ 1.1.01 – 2016 ПОЛОЖЕНИЕ о государственной итоговой аттестации выпускников по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, введенное в действие приказом ректора №243 от 15.06.2017 г. Его основные элементы представлены ниже.

По результатам государственных аттестационных испытаний обучающийся имеет право на апелляцию.

Обучающийся имеет право подать в апелляционную комиссию письменную апелляцию о нарушении, по его мнению, установленной процедуры проведения государственного аттестационного испытания и (или) несогласии с результатами государственного экзамена.

Апелляция подается лично обучающимся в апелляционную комиссию не позднее следующего рабочего дня после объявления результатов государственного аттестационного испытания.

Для рассмотрения апелляции секретарь государственной экзаменационной комиссии направляет в апелляционную комиссию протокол заседания государственной экзаменационной комиссии, заключение председателя государственной экзаменационной комиссии о соблюдении процедурных вопросов при проведении государственного аттестационного испытания, выпускную квалификационную работу, отзыв (для рассмотрения апелляции по проведению защиты выпускной квалификационной работы).

Апелляция рассматривается не позднее 2 рабочих дней со дня подачи апелляции на заседании апелляционной комиссии, на которое приглашаются председатель государственной экзаменационной комиссии и обучающийся, подавший апелляцию.

Решение апелляционной комиссии доводится до сведения обучающегося, подавшего апелляцию, в течение 3 рабочих дней со дня заседания апелляционной комиссии. Факт ознакомления обучающегося, подавшего апелляцию, с решением апелляционной комиссии удостоверяется подписью обучающегося.

При рассмотрении апелляции о нарушении порядка проведения государственного аттестационного испытания апелляционная комиссия принимает одно из следующих решений:

- об отклонении апелляции, если изложенные в ней сведения о нарушениях процедуры проведения государственной итоговой аттестации обучающегося не подтвердились и (или) не повлияли на результат государственного аттестационного испытания;
- об удовлетворении апелляции, если изложенные в ней сведения о допущенных нарушениях процедуры проведения государственной итоговой аттестации обучающегося подтвердились и повлияли на результат государственного аттестационного испытания.

В случае, указанном в абзаце третьем настоящего пункта, результат проведения государственного аттестационного испытания подлежит аннулированию, в связи с чем протокол о рассмотрении апелляции не позднее следующего рабочего дня передается в государственную экзаменационную комиссию для реализации решения апелляционной комиссии. Обучающемуся предоставляется возможность пройти государственное аттестационное испытание в сроки, установленные образовательной организацией.

При рассмотрении апелляции о несогласии с результатами государственного аттестационного испытания апелляционная комиссия выносит одно из следующих решений:

- об отклонении апелляции и сохранении результата государственного аттестационного испытания;
- об удовлетворении апелляции и выставлении иного результата государственного аттестационного испытания.

Решение апелляционной комиссии не позднее следующего рабочего дня передается в государственную экзаменационную комиссию. Решение апелляционной комиссии является основанием для аннулирования ранее выставленного результата государственного аттестационного испытания и выставления нового.

Решение апелляционной комиссии является окончательным и пересмотру не подлежит.

Повторное проведение государственного аттестационного испытания осуществляется в присутствии одного из членов апелляционной комиссии не позднее даты завершения обучения в организации в соответствии со стандартом.

Апелляция на повторное проведение государственного аттестационного испытания не принимается.

# 5.7 Фонд оценочных средств государственной итоговой аттестации (выполнение и защита выпускной квалификационной работы)

5.7.1. Шкала оценивания достижения компетенций

Виды оценок	Оценки			
Академическая				
оценка по 4-х	Неудовлетворительно	Удовлетворительно	хорошо	отлично
балльной шкале				

5.7.2. Критерии оценивания достижения компетенций

5.7.2. Критерии оценивания достижения компетенции				
Результат защиты	Критерии			
«отлично», высокий уровень	выполнена самостоятельно; выполнена на актуальную тему; в ходе работы получены оригинальные научно-технические решения, которые представляют практический интерес, что подтверждено соответствующими актами или справками, рас- четами экономического эффекта и т.д; при выполнении работы использованы современные инстру- ментальные средства проектирования; имеет положительные отзывы научного руководителя и рецен- зента;			

Результат защиты	Критерии
	при защите работы обучающийся демонстрирует глубокие знания вопросов темы, свободно оперирует данными, во время доклада использует наглядные пособия (таблицы, схемы, графики и т.п.), доказательно отвечает на вопросы членов ГЭК; содержание работы полностью соответствует теме и заданию, излагается четко и последовательно, оформлено в соответствии с установленными требованиями
«хорошо», повышен- ный уровень	выставляется за выпускную квалификационную работу, которая соответствует перечисленным в предыдущем пункте критериям, но при ее подготовке без особого основания использованы устаревшие средства разработки и (или) поддержки функционирования системы и не указаны направления развития работы в этом плане
«удовлетворительно», пороговый уровень	выполнена на уровне типовых проектных решений, но личный вклад обучающегося оценить достоверно не представляется возможным; допущены принципиальные ошибки в выполнении предусмотренных заданий; работа отличается поверхностным анализом и недостаточно критическим разбором предмета работы, просматривается непоследовательность изложения материала, представлены необоснованные предложения, недостаточно доказательны выводы; в отзывах руководителя и рецензента имеются замечания по содержанию работы и методике анализа; при защите обучающийся проявляет неуверенность, показывает слабое знание вопросов темы, не дает полного, аргументированного ответа на заданные вопросы
«неудовлетворительно»	не соответствует теме и неверно структурирована; содержит принципиальные ошибки в выполнении предусмотренных заданий; не содержит анализа и практического разбора предмета работы, не отвечает установленным требованиям; не имеет выводов или носит декларативный характер; в отзывах руководителя и рецензента высказываются сомнения об актуальности темы, достоверности результатов и выводов, о личном вкладе обучающегося в выполненную работу; к защите не подготовлены наглядные пособия и раздаточный материал; при защите обучающийся затрудняется отвечать на поставленные вопросы по теме, не знает теории вопроса и научной литературы, при ответе допускает существенные ошибки

### 6. Оценка достижения компетенций в ходе государственной итоговой аттестации

УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач			
Индикаторы достижения компетенции УК-1 Номера вопросов, задач, тем			

Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к экзамену	темы ВКР
31	Методы поиска, критического анализа и синтеза информации	-	-	1-191
У1	Проводить оценку информации, ее достоверность, строить логические умозаключения на основании поступающей информации	-	-	1-191
H1	Научного поиска и практической работы с информационными источниками, методами принятия решений	-	-	1-191

УК-2 Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений

Индикаторы достижения компетенции УК-2		Номер	а вопросов, зада	ач, тем
Код	Содержание	вопросы к	задачи к эк-	темы ВКР
		экзамену	замену	
31	Оптимальные способы решения управ-			
	ленческих задач, исходя из имеющихся	-	-	1-191
	ресурсов и ограничений			
	Действующие правовые нормы, регла-			
32	ментирующие принятие управленческих			1 101
	решений, исходя из имеющихся ресур-	-	-	1-191
	сов и ограничений			
У1	Формулировать в рамках поставленной			
УІ	цели проекта совокупность задач, обес-	-	-	1-191
	печивающих ее достижение			
H1	Выбора оптимальных способов решения			
пі	задач, учитывая имеющиеся условия,	-	-	1-191
	ресурсы и ограничения			
H2	Выбора способов решения задач, учи-			1 101
	тывая действующие правовые нормы	-	-	1-191

# УК-3 Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде

Индикаторы достижения компетенции УК-3		Номер	а вопросов, зада	ач, тем
Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к эк- замену	темы ВКР
31	Основы социального взаимодействия в условиях командной работы	2	-	-
У1	определять стратегию сотрудничества для достижения поставленной цели	2	-	-

УК-4 Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах)

Индикаторы достижения компетенции УК-4		а вопросов, зада	ач, тем
Солеруацие	вопросы к	задачи к эк-	темы ВКР
Содержание	экзамену	замену	TCMBI DIXI
Особенности устройства и функцио-	-	-	1-191
нального назначения русского языка;			
особенности исторического развития и			
современного состояния русского на-			
	Содержание Особенности устройства и функционального назначения русского языка; особенности исторического развития и	Содержание вопросы к экзамену Особенности устройства и функционального назначения русского языка; особенности исторического развития и	Содержание Вопросы к экзамену Особенности устройства и функционального назначения русского языка; особенности исторического развития и

1				
	ционального языка; нормы и функцио-			
	нальные стили современного русского			
	литературного языка; аспекты культуры			
	русской речи и основы ораторского ис-			
	кусства			
	Иностранный язык на уровне, достаточ-			
	ном для осуществления деловой комму-			
	никации; особенности перевода текстов			
32	по предметной области профессиональ-	-	-	1-191
	ной деятельности; правила речевого			
	этикета и социокультурные нормы об-			
	щения на иностранном языке			
	Ориентироваться в различных речевых			
	ситуациях и адекватно реализовывать			
	свои коммуникативные намерения; гра-			
	мотно в орфографическом, пунктуаци-			
	онном и речевом отношении оформлять			
У1	письменные тексты различной жанро-	-	-	1-191
	_ =			
	вой направленности на государственном			
	языке Российской Федерации; уместно			
	использовать правила русского речевого			
	этикета			
	Вести устное и письменное деловое об-			
	щение на иностранном языке; перево-			
У2	дить тексты по предметной области	_	_	1-191
" -	профессиональной деятельности; пуб-			1 1/1
	лично выступать по проблемам профес-			
	сиональной деятельности			
	Владения жанрами речи, знание кото-			
	рых позволяет свободно общаться в			
	процессе трудовой деятельности на го-			
	сударственном языке Российской Феде-			
H1	рации; владения основными формами			1 101
	устного делового общения; владения	-	-	1-191
	профессионально значимыми письмен-			
	ными жанрами, знание которых позво-			
	ляет правильно оформлять деловую и			
	научную документацию			
	Устного и письменного делового обще-			
	ния на иностранном языке; перевода			
	текстов, описывающих, предметную об-			
H2	ласть профессиональной деятельности, с	_	_	1-191
	иностранного языка на русский и с рус-	-	_	1-171
	ского на иностранный язык; речевой			
	коммуникации на иностранном языке			

УК-5 Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социальноисторическом, этическом и философском контекстах

Индикаторы достижения компетенции УК-5		Номер	а вопросов, зада	ач, тем
Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к эк- замену	темы ВКР
31	Основные понятия и категории философии, основные философские концепции	-	1	1-191

	понимания закономерностей развития природы и общества			
32	Межкультурное разнообразие общества в социально-историческом контексте	-	-	1-191
У1	Интерпретировать проблемы современности с позиций этики и философских знаний	-	-	1-191
У2	Выявлять причины межкультурного разнообразия общества с учетом исторически сложившихся форм государственной, общественной, религиозной и культурной жизни	-	-	1-191
H1	Использования философского подхода для выработки системного понимания проблем	-	-	1-191
Н2	Понимания общего и особенного в развитии цивилизаций, религиознокультурных отличий и ценностей локальных цивилизации	-	-	1-191

УК-6 Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни

Инликаторы достижения компетенции УК-6

Номера вопросов, задач, тем

Индикаторы достижения компетенции УК-6		Номер	а вопросов, зада	ач, тем
Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к эк- замену	темы ВКР
31	Основы планирования целей собственной деятельности с учетом различных факторов	1	-	-
У1	реализовывать намеченные цели с учетом условий, средств, личностных возможностей, этапов карьерного роста, временной перспективы развития деятельности и требований рынка	1	-	-

УК-7 Способен поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности

Индикаторы достижения компетенции УК-7		Номера вопросов, задач, тем		ач, тем
Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к эк- замену	темы ВКР
31	Основы физической культуры и спорта, принципы организации здорового образа жизни	3	-	-
32	Основные способы поддерживания должного уровня физической подготовленности	4,5	-	-
У1	Подбирать и применять методы и средства физической культуры для совершенствования основных физических качеств.	5	-	-
У 2	Выбирать системы физических упражнений для оптимизации работоспособности и физического развития.	4	-	-

УК-8 Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов

Индикаторы достижения компетенции УК-8		Номера вопросов, задач, тем		
Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к эк- замену	темы ВКР
31	Возможные угрозы для жизни и здоровья человека при осуществлении профессиональной деятельности	6,7	-	-
У1	Анализировать факторы вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания	6	-	-
У2	Поддерживать безопасные условия жизнедеятельности при возникновении чрезвычайных ситуаций	6	-	-

УК-9 Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах

Индикаторы достижения компетенции УК-9		Номера вопросов, задач, тем		
Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к эк- замену	темы ВКР
31	Основные понятия инклюзивной компетентности, ее компоненты и структуру, особенности применения базовых дефектологических знаний в социальной и профессиональной сферах	8,9	-	-
32	Основы психофизического развития личности	8,9	-	-
У1	Взаимодействовать в социальной и профессиональной сферах с лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами	9	-	-

# УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности

Индикаторы достижения компетенции УК-10		Номера вопросов, задач, тем		
Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к эк- замену	темы ВКР
31	знает понятийный аппарат, основные экономические законы и методы экономической науки	77-83	-	-
32	базовые принципы функционирования экономики, цели и механизмы основных видов государственной социально-экономической политики	84-90	-	-
У1	критически оценивать экономические последствия решений в различных областях жизнедеятельности	82	-	-
У2	распознавать особенности моделей поведения отдельных экономических агентов и содержательно интерпретировать формальные выводы в различных областичения областиче	77	-	-

	тях жизнедеятельности.			
	критически оценивать информацию о			
	перспективах экономического роста и			
У3	технологического развития экономики	88	-	-
	страны и отдельных ее отраслей.			
	воспринимать и анализировать инфор-			
У4	мацию, необходимую для принятия	87	_	_
3 4	обоснованных экономических решений	07		
VI	С-11 Способен формировать нетерпимое отн	OHIGHING IC ICON	NATIONAL INCOME.	ТОВАЛАНИЮ
	-11 Спосоосн формировать нетерпимос отн ндикаторы достижения компетенции УК-11		а вопросов, зада	
	ндикаторы достижения компетенции эк-тт	вопросы к	задачи к эк-	
Код	Содержание	экзамену	замену	темы ВКР
	Сущность коррупции как социального,	SKSumerry	Sumerry	
	экономического и политического явле-			
31	ния, противозаконного действия и раз-	10,11		
31	личные формы коррупционного поведе-	10,11	-	-
	ния			
32	Действующее законодательство в облас-	10,11	-	-
	ти противодействия коррупции	,		
	Принимать самостоятельные решения в			
У1	области противодействия коррупции,	10	_	_
J 1	основываясь на действующем законода-	10		
	тельстве			
	Выявлять признаки коррупционного по-			
У2	ведения, оценивать и содействовать его	11	-	-
	пресечению			
ОПЬ	К-1 Способен применять знания (на промеж	уточном урові	не) экономичес	ской теории
	при решении прикл	адных задач		-
Ин	дикаторы достижения компетенции ОПК-1		а вопросов, зада	ач, тем
Код	Содаругацио	вопросы к	задачи к эк-	темы ВКР
Код	Содержание	экзамену	замену	темы БКГ
31	экономические концепции, модели, на-			
	учные школы и направления развития	-	-	1-191
	экономической науки			
32	закономерности функционирования со-			
	временной экономики на микроуровне:			1 101
	основные понятия, категории и инстру-	-	-	1-191
	менты экономической теории			
У1	использовать экономические знания,			
	категориальный и научный аппарат при	_	_	1-191
	решении прикладных задач			1 1/1
	проводить анализ текущего состояния			
	экономики страны, (в том числе с			
У2	учетом внешних воздействий) и	_	_	1-191
3 2	1.	_	_	1-171
	отдельных ее отраслей с позиции фундаментальной экономической науки			
У3	применять аналитический инструмента-			
93	± •			
	рий для постановки и решения приклад-	-	-	1-191
	ных задач с применением базовых экономических моделей			
	т номических молепей	İ	1	
774	Владеет знаниями экономической тео-			1 101
H1		-	-	1-191

нии прикладных задач

H2	использования экономических законов			1-191
	при решении прикладных задач	-	-	1-191
Н3	владения методами исследования и			
	приемами анализа основных микроэко-	-	-	1-191
	номических показателей			

ОПК – 2 Способен осуществлять сбор, обработку и статистический анализ данных, необходимых для решения поставленных экономических задач

ходимых для решения поставленных экономических задач				
Ин	дикаторы достижения компетенции ОПК-2	Номер	а вопросов, зада	ач, тем
Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к эк- замену	темы ВКР
31	основные принципы и инструменты математического анализа и статистики для сбора и обработки данных при решении поставленных экономических задач	ı	-	1-191
32	основные понятия статистики и методы сбора, обработки и статистического анализа данных для решения экономических задач	-	-	1-191
33	методологию использования инструментов линейной алгебры при анализе экономических процессов и моделей	-	-	1-191
34	основы вероятностного подхода и математической статистики, их приложений к постановке решения задач в области экономики	-	-	1-191
35	основные математические свойства математических моделей и методов оптимизации, используемых при анализе и решении поставленных экономических задач	-	-	1-191
У1	применять статистические методы сбора и обработки данных, анализировать и содержательно интерпретировать их для решения поставленных экономических задач	-	-	1-191
У2	использовать основные принципы и инструментальные средства эконометрики, необходимые при сборе, анализе и обработке данных для решения поставленных экономических задач.	-	-	1-191
У3	применять методы математического анализа и моделирования для сбора и обработки данных при решении поставленных экономических задач	-	-	1-191
У4	применять аппарат линейной алгебры для исследования экономических задач и разработки новых методов их решения	-	-	1-191
У5	использовать теоретико-вероятностный и статистический аппарат для решения теоретических и прикладных задач эко-	-	-	1-191

	номики.			
У6	формулировать поставленные экономи-			
	ческие задачи в математической форме с			
	учетом применения основных принци-	-	-	1-191
	пов и инструментов методов оптималь-			
	ных решений			
H1	применения статистических и матема-			
	тических методов и моделей для реше-	-	-	1-191
	ния поставленных экономических задач			
H2	использования инструментов сбора, об-			
	работки и статистического анализа дан-	-	-	1-191
	ных для решения экономических задач			
Н3	определения и оценивания практическо-			
	го применения решений задач математи-	_	_	1-191
	ческого анализа для решения постав-	_	_	1-171
	ленных экономических задач			
H4	применения статистических и матема-			
	тических методов и моделей для моде-	_	_	1-191
	лирования экономических задач и оцен-	_	_	1-171
	ки полученных результатов			
H5	владения стандартным программным			
	обеспечением для решения оптимиза-	_	_	1-191
	ционных задач экономического содер-	_	-	1-1/1
	жания			
	OHIC 2 Change on a victory and prome in a community was a figure of a contract that a contract the contract of			

ОПК – 3 Способен анализировать и содержательно объяснять природу экономических процессов на микро- и макроуровне

Индикаторы достижения компетенции ОПК-3		Номера вопросов, задач, тем		
Код	Содержание	вопросы к	задачи к эк-	темы ВКР
	Содержание	экзамену	замену	Tembi Biti
31	основные принципы, методы и			
	инструменты анализа экономических	-	_	1-191
	явлений и процессов на микро и		_	1-191
	макроуровне			
32	тенденции развития основных процес-			
	сов происходящих в мировой и отечест-	-	-	1-191
	венной экономике на макроуровне			
33	основные инструменты анализа эконо-			
	мических процессов, происходящих на	-	-	1-191
	микроуровне			
34	особенности экономических процессов			1-191
	на микро и макроуровне	-	-	1-191
У1	анализировать и раскрывать природу			
	экономических процессов на основе		-	1-191
	полученных финансово-экономических	-		1-171
	показателей на макро- и микро- уровнях			
У2	использовать методы экономического			
	анализа для объяснения природы			1-191
	экономических процессов на микро и	-	-	
	макроуровне			
	анализировать и раскрывать природу			
У3	экономических процессов на основе по-	-	-	1-191
	лученных финансово-экономических			

	показателей на макроуровне			
У4	анализировать мотивы и			
	закономерности поведения			1-191
	экономических субъектов для решения	-	-	1-191
	проблемных ситуаций на микроуровне			
У5	применять аналитический			
	инструментарий в анализе отдельных			
	экономических задач, обобщать	_	_	1-191
	полученные в ходе анализа данные и			1 1/1
	давать на их основе грамотные			
	аналитические заключения			
У6	анализировать природу экономических			
	процессов на основе оценки			
	целесообразности и эффективности	-	-	1-191
	участия субъектов мировой экономики			
	во внешнеэкономической деятельности			
У7	анализировать экономические процессы	_	_	1-191
	на макро и микроуровне			1 1/1
H1	использования инструментов анализа			
	планирования, прогнозирования и	-	-	1-191
	объяснения экономических процессов			
H2	исследования внешних рынков и ис-			
	пользования методического инструмен-	_	_	1-191
	тария для оценки эффективности внеш-			, -
	неэкономических связей России			
Н3	использования методов анализа эконо-			
	мических процессов для объяснения их	-	-	1-191
	природы на микро и макроуровне			
<b>.</b>	проведения аналитических расчетов			
H4	экономических показателей на основе	-	-	1-191
	типовых методик			

ОПК – 4 Способен предлагать экономически и финансово обоснованные организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности

Индикаторы достижения компетенции ОПК-4

Номера вопросов, задач, тем

Индикаторы достижения компетенции ОПК-4		Номера вопросов, задач, тем		
Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к эк- замену	темы ВКР
31	основы учетного обеспечения организационно-управленческих решений в профессиональной деятельности	-	1	1-191
32	основы организационной и управленче- ской теорий для решения задач в про- фессиональной деятельности	-	-	1-191
У1	собирать, обрабатывать и обобщать информацию об экономической деятельности с целью подготовки обоснованных организационно-управленческих решений	-	ı	1-191
У2	анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию для представления ее пользователям, принимающим обоснованные	-	-	1-191

	управленческие решения			
У3	управлять процессом подготовки и фор-			
	мирования экономически и финансово	_	_	1-191
	обоснованных организационно - управ-			1 171
	ленческих решений			
У4	выбирать инструментальные средства			
	для обработки экономических данных в			
	соответствии с поставленной задачей,	-	-	1-191
	анализировать результаты расчетов и			
	обосновывать полученные выводы			
У5	использовать элементы метода бухгал-			
	терского учета для решения поставлен-	-	-	1-191
	ных профессиональных задач			
У6	использовать функциональные и орга-			
	низационно-правовые основы управле-			
	ния финансами для принятия экономи-	-	-	1-191
	чески обоснованных решений в профес-			
	сиональной деятельности			
H1	применения учетной информации для			
	принятия обоснованных решений			1-191
	субъектами экономической	_	-	1-171
	деятельности			

ОПК – 5 Способен использовать современные информационные технологии и программные средства при решении профессиональных задач

Индикаторы достижения компетенции ОПК-5		Номера вопросов, задач, тем		
Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к эк- замену	темы ВКР
31	Современные информационные технологии и программные средства в экономике	-	-	1-191
У1	Применять современные информационные технологии и программные средства для поиска, обработки и анализа данных при решении профессиональных задач	-	-	1-191
Н1	Использовать для решения аналитических и исследовательских задач современные технические средства, информационные технологии и программных средств при решении профессиональных задач	-	-	1-191
H2	Использования облачных сервисов для просмотра, поиска, фильтрации, организации, хранения, извлечения и анализа данных, информации и цифрового контента (Google Drive, Dropbox, Яндекс Диск)	-	-	1-191

ОПК – 6 Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности

Индикаторы достижения компетенции ОПК-6		Номер	а вопросов, зада	ач, тем
Код	Содержание	вопросы к	задачи к эк-	темы ВКР
Код	Содержиние	экзамену	замену	TOWISH DICH

	Принципы работы современных инфор-			
31	мационных технологий в профессио-	-	-	1-191
	нальной деятельности			
	Применять современные информацион-			
У1	ные технологии для решения профес-	-	-	1-191
	сиональных задач			
	Использования информационных тех-			
H1	нологий для решения профессиональ-	-	-	1-191
	ных задач			

ПК-1 Способность рассчитывать финансово-экономические показатели, характеризующие деятельность коммерческих и некоммерческих организаций различных организационно-правовых форм, включая финансово-кредитные, органов государственной власти и

местного самоуправления

Инди	каторы достижения компетенции ПК-1	Номер	а вопросов, зада	ач, тем
Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к эк- замену	темы ВКР
33	методики расчета показателей для управления финансами коммерческих организаций	40-42	-	1-191
35	состав, порядок и механизм исчисления налогов, сборов и страховых взносов	32	-	1-191
37	нормативы и показатели, характеризующие деятельность кредитных организаций	22-26	-	1-191
38	показатели, подходы к определению рыночной стоимости бизнеса	35-39	-	1-191
310	показатели, характеризующие эффективность деятельности органов государственной власти и местного самоуправления	56-61	-	1-191
311	нормативно-правовые акты, регулирующие налогообложение	33,34	-	1-191
У1	рассчитывать показатели, характеризующие деятельность кредитных организаций	-	4,6	1-191
У3	дать оценку эффективности бюджетного процесса	62	-	1-191
У5	дать оценку результатов расчетов финансово-экономических показателей для управления финансами коммерческих организаций	-	6-8	1-191
Н5	расчета финансово-экономических по-казателей деятельности кредитных организаций	-	3	1-191
	ПК-2 Способность обеспечить принятие э		•	
Инди	Индикаторы достижения компетенции ПК-2		а вопросов, зада	ач, тем
Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к эк- замену	темы ВКР
31	методику выработки и принятия финан- совых решений	43,44	-	1-191
32	инструментарий финансового менеджмента для обоснования эффективных	45-47	-	1-191

	финансовых решений			
39	историю основных направлений, а также этапы развития денежно-кредитной и банковской систем		-	1-191
У2	применять инструментарий финансового менеджмента для принятия финансовых решений	48,49	-	1-191
H1	обоснования эффективности финансовых решений	-	9-12	1-191

ПК-3 Способность обеспечивать производственные и бизнес процессы хозяйствующих

субъектов аграрной сферы

Инди	каторы достижения компетенции ПК-3	Номер	а вопросов, зада	ач, тем
Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к эк- замену	темы ВКР
310	особенности финансового обеспечения производственных и бизнес-процессов предприятий аграрной сферы	50-52	-	1-191
У9	проводить обоснование эффективности решений в области финансового обеспечения производственных и бизнес процессов предприятий аграрной сферы	-	13	1-191
H10	навыками организации финансового обеспечения производственных и бизнес процессов предприятий аграрной сферы	-	14	1-191

ПК-4 Способность консультировать клиентов по использованию финансовых продуктов и услуг

Инди	каторы достижения компетенции ПК-4	Номер	а вопросов, зада	ач, тем
Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к эк- замену	темы ВКР
31	конъюнктуру и механизм функционирования финансовых рынков	70,71	-	1-191
33	конъюнктуру и механизм функционирования денежно-кредитных рынков	14	-	1-191
36	базовые страховые продукты и услуги	17-19	-	1-191
37	характеристики финансовых продуктов и услуг	72-76	-	1-191
39	базовые банковские продукты и услуги	27-31	-	1-191
313	основные нормативно-правовые акты, регулирующие функционирование финансовой системы страны	67-69	-	1-191
314	основные тенденции изменения законодательства в сфере регулирования денежно-кредитного обращения	15	-	1-191
3 15	современную финансовую систему, историю развития финансовой системы	63-66	-	1-191
317	современную денежно-кредитную систему, историю развития банковской системы	16	-	1-191
3 21	нормативные и методические документы, регламентирующие вопросы подбора страховых продуктов	20	-	1-191

У3	проводить мониторинг конъюнктуры рынка страховых услуг	21	1	1-191
У4	проводить мониторинг конъюнктуры рынка ценных бумаг	1	18	1-191
Н1	подбора в интересах клиента поставщиков финансовых услуг и консультирование клиента по ограниченному кругу финансовых продуктов	-	19,20	1-191
H4	обоснования эффективности предлагае- мых страховых продуктов и услуг	-	2	1-191

ПК-5 Способность составлять финансовые планы организации, обеспечивать осуществление финансовых взаимоотношений с организациями, органами государственной власти и местного самоуправления

Инди	каторы достижения компетенции ПК-5	Номер	а вопросов, зада	ач, тем
Код	Содержание	вопросы к экзамену	задачи к эк- замену	темы ВКР
34	порядок разработки перспективных и годовых финансовых планов деятельности организации	53,54	-	1-191
35	принципы осуществления финансовых взаимоотношений с организациями, органами государственной власти и местного самоуправления	55	-	1-191
У2	обеспечивать осуществление взаимо- действия с финансово-кредитными уч- реждениями, органами государственной власти и местного самоуправления в со- ответствии со стратегическими и такти- ческими целями предприятий	-	15	1-191
H1	навыками выполнения необходимых для составления финансовых разделов планов расчеты, обосновывать их и представлять результаты работы в соответствии с принятыми в организации стандартами	-	16,17	1-191

## 7. Учебно-методическое и информационное обеспечение государственной итоговой аттестации

7.1. Рекомендуемая литература

	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	J P	
№	Библиографическое описание	Тип издания	Вид учебной
			литературы
1	Басовский Л. Е. Микроэкономика [электронный ресурс]:	Учебное	Основная
	Учебник / Л. Е. Басовский, Е. Н. Басовская - Москва:		
	ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2018 -		
	224 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=372511		
2	Селищева Т. А. Микроэкономика [электронный ресурс]:	Учебное	Основная
	Учебник / Т. А. Селищева, Е. А. Боркова; Санкт-		
	Петербургский государственный экономический универ-		
	ситет - Москва: ООО "Научно-издательский центр ИН-		
	ФРА-М", 2018 - 250 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=303891		

3	Шишкин А.Ф. Экономическая теория. Т. 1: учебник для	Учебное	Основная
	студентов вузов, обучающихся по экономическим на-		
	правлениям и специальностям: [в 2 т.] / А.Ф. Шишкин,		
	Н.В. Шишкина - Москва: Владос, 2010 - 816 с.		
4	Агапова Т. А. Макроэкономика [электронный ресурс]:	Учебное	Основная
	Учебник / Т. А. Агапова, С. Ф. Серегина - Москва: ООО		
	Синергия ПРЕСС, 2013 - 560 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=241900		
5	Басовский Л. Е. Макроэкономика [электронный ресурс]:	Учебное	Основная
	Учебник / Л. Е. Басовский, Е. Н. Басовская - Москва:		
	ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2019 -		
	202 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=355850	** **	
6	Шишкин А. Ф. Экономическая теория. Т. 2: учебник для	Учебное	Основная
	студентов высших учебных заведений, обучающихся по		
	экономическим направлениям и специальностям: [в 2 то-		
	мах] / А. Ф. Шишкин, Н. В. Шишкина - Москва: Владос,		
7	2010 -711 с. Балакина А. П. Финансы [электронный ресурс]: Учебник	Учебное	Основная
′	Балакина А. П. Финансы [электронный ресурс]: Учеоник / А. П. Балакина, И. И. Бабленкова - Москва: Издатель-	учеоное	Квияоно
	ско-торговая корпорация "Дашков и К", 2017 - 384 с. [ЭИ]		
	[ЭБС Знаниум] URL:		
	[ЭВС Знаниум] UKL. http://znanium.com/catalog/document?id=114965		
8	Поляк Г. Б. Государственные и муниципальные финансы	Учебное	Основная
O	[электронный ресурс]: Учебник для студентов вузов, обу-	3 4001100	Осповная
	чающихся по специальностям "Государственное и муни-		
	ципальное управление", "Финансы и кредит": Учебник /		
	Г. Б. Поляк, Н. Д. Эриашвили; Технологический универ-		
	ситет имени дважды героя Советского Союза, летчика-		
	космонавта А.А.Леонова; Дагестанский государственный		
	университет; Государственный университет управления;		
	Национальный исследовательский Нижегородский госу-		
	дарственный университет им. Н.И. Лобачевского; Санкт-		
	Петербургский университет Министерства внутренних		
	дел России; Российский экономический университет им.		
	Г.В. Плеханова - Москва: Издательство "ЮНИТИ-		
	ДАНА", 2017 - 391 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=341392		
9	Нешитой А. С. Финансы [электронный ресурс]: Учебник /	Учебное	Основная
	А. С. Нешитой - Москва: Издательско-торговая корпора-		
	ция "Дашков и К", 2020 - 352 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум]		
10	URL: http://znanium.com/catalog/document?id=358398	V	0
10	Белотелова Н. П. Деньги. Кредит. Банки [электронный	Учебное	Основная
	ресурс]: Учебник / Н. П. Белотелова, Ж. С. Белотелова;		
	Российская таможенная академия - Москва: Издательско-		
	торговая корпорация "Дашков и К", 2020 - 380 с. [ЭИ]		
	[ЭБС Знаниум] URL: http://znanium.com/catalog/document?id=358570		
11	Звонова Е. А. Деньги, кредит, банки [электронный ре-	Учебное	Основная
11	сурс]: Учебник / Е. А. Звонова, М. Ю. Богачева; Россий-	J ACOHOC	Кънвоно
	ский экономический университет им. Г.В. Плеханова -		
	Москва: ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М",		
	2018 - 592 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=371865		
12	Казимагомедов А. А. Деньги, кредит, банки [электронный	Учебное	Основная
	ресурс]: Учебник / А. А. Казимагомедов - Москва: ООО		
	"Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2019 - 483 с.		
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	1	ı

ĺ	[ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:	]	
	[ЭИ] [ЭВС Знаниум] OKL. http://znanium.com/catalog/document?id=335690		
13	Годин А. М. Страхование [электронный ресурс]: Учебник	Учебное	Основная
13	/ А. М. Годин, С. В. Фрумина - Москва: Издательско-	у чеоное	Основная
	торговая корпорация "Дашков и К", 2018 - 256 с. [ЭИ]		
	[ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=59209		
14	Ермасов С.В. Страхование: учебник для бакалавров для	Учебное	Основная
	студентов вузов, обучающихся по экономическим специ-		
	альностям / С.В. Ермасов, Н.Б. Ермасова - Москва:		
	Юрайт, 2013 - 748 с.		
15	Страхование: учебник для бакалавров для студентов,	Учебное	Основная
10	обучающихся по специальности "Финансы и кредит" /		
	[С.Б. Богоявленский [и др.]; под ред. Л.А. Орланюк-		
	Малицкой, С.Ю. Яновой - Москва: Юрайт, 2012 - 869 с.		
16	Казимагомедов А. А. Банковское дело: организация дея-	Учебное	Основная
10	тельности центрального банка и коммерческого банка,		
	небанковских организаций [электронный ресурс]: Учеб-		
	ник / А. А. Казимагомедов - Москва: ООО "Научно-		
	издательский центр ИНФРА-М", 2020 - 502 с. [ЭИ] [ЭБС		
	Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=352179		
17	Горелая Н. В. Основы банковского дела [электронный	Учебное	Основная
	ресурс]: Учебное пособие / Н. В. Горелая, А. М. Кармин-		
	ский; Национальный исследовательский университет		
	"Высшая школа экономики"; Московский государствен-		
	ный технический университет им. Н.Э. Баумана; Москов-		
	ский государственный институт международных отноше-		
	ний (университет) Министерства иностранных дел Рос-		
	сийской Федерации - Москва: Издательский Дом "ФО-		
	РУМ", 2019 - 272 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=351197		
18	Жуков Е. Ф. Банки и небанковские кредитные организа-	Учебное	Основная
	ции и их операции [электронный ресурс]: Учебник для		
	студентов вузов, обучающихся по направлению "Эконо-		
	мика": Учебник / Е. Ф. Жуков, Л. Т. Литвиненко; Госу-		
	дарственный университет управления; Всероссийский		
	заочный финансово-экономический институт - Москва:		
	Издательство "ЮНИТИ-ДАНА", 2017 - 559 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=341249		
19	Тавасиев А. М. Банковское кредитование [электронный	Учебное	Основная
19	ресурс]: Учебник / А. М. Тавасиев, Т. Ю. Мазурина; Во-	учение	Крияоно
	ронежский государственный лесотехнический универси-		
	тет имени Г.Ф. Морозова - Москва: ООО "Научно-		
	издательский центр ИНФРА-М", 2018 - 366 с. [ЭИ] [ЭБС		
	Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=197047		
20	Малис Н. И. Теория и практика налогообложения [элек-	Учебное	Основная
20	тронный ресурс]: Учебник / Н. И. Малис, И. В. Горский -	3 1001100	Conobilan
	Москва: Издательство "Магистр", 2019 - 432 с. [ЭИ] [ЭБС		
	Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=327834		
21	Сильвестрова Т. Я. Налоги и налогообложение [элек-	Учебное	Основная
	тронный ресурс]: Учебник / Т. Я. Сильвестрова, С. Ю.		Outobilan
	Гурова; Иструм; Чебоксарский кооперативный техникум		
	- Москва: ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М",		
	y ¬	1	

I	2020 - 531 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:	<u> </u>	
	http://znanium.com/catalog/document?id=344863		
22	Романов А. Н. Налоги и налогообложение [электронный	Учебное	Основная
22	ресурс]: Учебное пособие / А. Н. Романов, С. П. Колчин;	3 4001100	Осповная
	Российский экономический университет им. Г.В. Плехано-		
	ва - Москва: Вузовский учебник, 2019 - 391 с. [ЭИ] [ЭБС		
	Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=333509		
23	Курилова А. А. Оценка стоимости предприятия (бизнеса)	Учебное	Основная
23	[Электронный ресурс]: электронное учебно-методическое	3 iconoc	Осповния
	пособие / Курилова А. А Тольятти: ТГУ, 2018 - 250 с.		
	[ЭИ] [ЭБС Лань] URL: https://e.lanbook.com/book/139980		
24	Новичкова О. В. Оценка стоимости бизнеса и финансо-	Учебное	Основная
2-	вых активов [Электронный ресурс]: учебное пособие для	3 4conoc	Основная
	студентов, обучающихся по направлению подготовки		
	38.03.01 экономика / Новичкова О. В., Тагирова О. А.,		
	Носов А. В Пенза: ПГАУ, 2019 - 206 с. [ЭИ] [ЭБС Лань]		
	URL: https://e.lanbook.com/book/131134		
25	Чеботарев Н. Ф. Оценка стоимости предприятия (бизне-	Учебное	Основная
23	са) [электронный ресурс]: Учебник / Н. Ф. Чеботарев -	J ACOHOC	осповная
	Москва: Издательско-торговая корпорация "Дашков и К",		
	2020 - 252 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=358257		
26	Воронина М. В. Финансовый менеджмент [электронный	Учебное	Основная
20	ресурс]: Учебник для бакалавров: Учебник / М. В. Воро-	3 ACOHOC	Къндоно
	нина - Москва: Издательско-торговая корпорация "Даш-		
	ков и К", 2020 - 384 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=358194		
27	Лысенко Д. В. Финансовый менеджмент [электронный	Учебное	Основная
21	ресурс]: Учебное пособие / Д. В. Лысенко - Москва: ООО	J ACOHOC	Сповная
	"Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2019 - 372 с.		
	[ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=354760		
28	Чараева М. В. Финансовый менеджмент [электронный	Учебное	Основная
20	ресурс]: Учебное пособие / М. В. Чараева - Москва: ООО	3 4conoc	Основная
	"Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2019 - 240 с.		
	[ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=335580		
29	Колчина Н. В. Финансы организаций [электронный ре-	Учебное	Основная
23	сурс]: Учебник для студентов вузов, обучающихся по	у честое	Осповнал
	экономическим специальностям, направлению подготов-		
	ки «Финансы и кредит»: Учебник / Н. В. Колчина, О. В.		
	Португалова; Российский экономический университет		
	им. Г.В. Плеханова - Москва: Издательство "ЮНИТИ-		
	ДАНА", 2017 - 399 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=340531		
30	Круш З.А. Организация финансов предприятия: учеб. по-	Учебное	Основная
50	собие / З.А. Круш, И.В. Седлов, А.Л. Лавлинская; Воро-	3 ACOROC	Осповная
	неж. гос. аграр. ун-т; [под ред. З.А. Круш] - Воронеж:		
	ВГАУ, 2012 - 248 с. [ЦИТ 6497] [ПТ] URL:		
	http://catalog.vsau.ru/elib/books/b77172.pdf		
31	пир://catarog.vsau.ru/enb/books/b7/172.pdi Тютюкина Е. Б. Финансы организаций (предприятий)	Учебное	Основноя
31	Голектронный ресурс]: Учебник / Е. Б. Тютюкина - Моск-	учение	Основная
	ва: Издательско-торговая корпорация "Дашков и К", 2018		
	ва: издательско-торговая корпорация дашков и К , 2018 - 544 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	- 344 с. [ЭИ] [ЭВС Знаниум] UKL:   http://znanium.com/catalog/document?id=80284		
32	пир://znamum.com/сатагод/доситент лд=80284 Мысляева И. Н. Государственные и муниципальные фи-	Учебное	Оопориод
32	тугыслясва иг. гг. г осударственные и муниципальные фи-	y acohog	Основная

		T	
	нансы [электронный ресурс]: Учебник / И. Н. Мысляева -		
	Москва: ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М",		
	2020 - 445 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=363309		
33	Поляк Г. Б. Государственные и муниципальные финансы	Учебное	Основная
	[электронный ресурс]: Учебник для студентов вузов, обу-		
	чающихся по специальностям "Государственное и муни-		
	ципальное управление", "Финансы и кредит": Учебник /		
	Г. Б. Поляк, Н. Д. Эриашвили; Технологический универ-		
	ситет имени дважды героя Советского Союза, летчика-		
	космонавта А.А.Леонова; Дагестанский государственный		
	университет; Государственный университет управления;		
	Национальный исследовательский Нижегородский госу-		
	дарственный университет им. Н.И. Лобачевского; Санкт-		
	Петербургский университет Министерства внутренних		
	дел России; Российский экономический университет им.		
	Г.В. Плеханова - Москва: Издательство "ЮНИТИ-		
1			
	ДАНА", 2017 - 391 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: http://znanium.com/catalog/document?id=341392		
	·	Учебное	Oaverrer
	Семенова Н. Н. Государственные и муниципальные фи-	учеоное	Основная
	нансы [электронный ресурс]: Учебник / Н. Н. Семенова,		
1	С. С. Артемьева - Москва: Издательский Центр РИОР,		
	2020 - 345 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=358640		
	Галанов В. А. Рынок ценных бумаг [электронный ресурс]:	Учебное	Основная
	Учебник / В. А. Галанов - Москва: ООО "Научно-		
	издательский центр ИНФРА-М", 2016 - 379 с. [ЭИ] [ЭБС		
	Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=157190		
	Маскаева А. И. Биржа и биржевое дело [электронный ре-	Учебное	Основная
	сурс]: Учебное пособие / А. И. Маскаева, Н. Н. Туманова		
	- Москва: ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М",		
	2020 - 118 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=347255		
37	Сребник Б. В. Финансовые рынки: профессиональная	Учебное	Основная
	деятельность на рынке ценных бумаг [электронный ре-		
	сурс]: Учебное пособие / Б. В. Сребник, Т. Б. Вилкова -		
	Москва: ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М",		
	2014 - 366 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=134454		
	Карпова Е. Н. Международные финансы [электронный	Учебное	Дополнительная
	ресурс]: Учебное пособие / Е. Н. Карпова, А. А. Конова-		
	лов; Ростовский государственный экономический уни-		
	верситет (РИНХ) - Москва: ООО "Научно-издательский		
	центр ИНФРА-М", 2018 - 216 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум]		
	URL: http://znanium.com/catalog/document?id=305601		
-	Финансы: учебник для бакалавров для студентов вузов,	Учебное	Дополнительная
	обучающихся по экономическим специальностям / [А.Я.	3 1COHOC	дополнительная
	Барабаш [и др.]; под ред. М.В. Романовского, О.В. Вруб-		
	левской - Москва: Юрайт, 2013 - 599 с.		
		Учебное	Пополители
	Лупей Н. А. Финансы [электронный ресурс]: Учебное	учеоное	Дополнительная
	пособие / Н. А. Лупей, В. И. Соболев - Москва: Издатель-		
	ство "Магистр", 2022 - 448 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:		
	http://znanium.com/catalog/document?id=391812	1	
		37 6	п
41	Соколов Б. И. Деньги. Кредит. Банки [электронный ре-	Учебное	Дополнительная
41		Учебное	Дополнительная

	"Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2018 - 288 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: http://znanium.com/catalog/document?id=371874		
42	Сплетухов Ю. А. Страхование [электронный ресурс]: Учебное пособие / Ю. А. Сплетухов, Е. Ф. Дюжиков - Москва: ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2019 - 357 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:	Учебное	Дополнительная
43	http://znanium.com/catalog/document?id=333156  Хоминич И. П. Страхование [электронный ресурс]: Учебник / И. П. Хоминич - Москва: Издательство "Магистр", 2011 - 624 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: http://znanium.com/catalog/document?id=103932	Учебное	Дополнительная
44	Сидорова Е. Ю. Налоги и налогообложение [электронный ресурс]: Учебник / Е. Ю. Сидорова, Д. Ю. Бобошко - Москва: ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2019 - 235 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: http://znanium.com/catalog/document?id=339551	Учебное	Дополнительная
45	Сидорова Е. Ю. Налоги и налогообложение: практикум [электронный ресурс]: Учебное пособие / Е. Ю. Сидорова, Д. Ю. Бобошко - Москва: ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2020 - 309 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: http://znanium.com/catalog/document?id=354024	Учебное	Дополнительная
46	Володин А. А. Управление финансами. Финансы предприятий [электронный ресурс]: Учебник / А. А. Володин, Н. Ф. Самсонов - Москва: ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2014 - 364 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: http://znanium.com/catalog/document?id=82179	Учебное	Дополнительная
47	Финансовый менеджмент: Теория и практика: Учебник для студентов вузов, обучающихся по специальностям "Финансы и кредит", "Менеджмент", "Бухгалтерский учет и аудит" / Е. С. Стоянова [и др.]; под ред. Е. С. Стояновой - М.: Перспектива, 2003 - 655с.	Учебное	Дополнительная
48	Финансовый менеджмент: теория и практика: учебник для студентов вузов, обучающихся по специальностям "Финансы и кредит", "Менеджмент", "Бухгалтерский учет и аудит" / под ред. Е. С. Стояновой - М.: Перспектива, 2009 - 656 с.	Учебное	Дополнительная
49	Левчаев П. А. Финансы организаций [электронный ресурс]: Учебник / П. А. Левчаев - Москва: ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2021 - 386 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: http://znanium.com/catalog/document?id=377511	Учебное	Дополнительная
50	Карпова Е. Н. Финансы организаций (предприятий) [электронный ресурс]: Учебное пособие / Е. Н. Карпова, Е. А. Чумаченко - Москва: ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2020 - 285 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: http://znanium.com/catalog/document?id=353825	Учебное	Дополнительная
51	Галанов В. А. Производные финансовые инструменты [электронный ресурс]: Учебник / В. А. Галанов - Москва: ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2022 - 221 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: http://znanium.com/catalog/document?id=393096	Учебное	Дополнительная
52	Звонова Е. А. Международный финансовый рынок [электронный ресурс]: Учебное пособие / Е. А. Звонова, В. К. Бурлачков; Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова - Москва: Издательство "Магистр", 2014 - 368 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL:	Учебное	Дополнительная

	http://znanium.com/catalog/document?id=133255		
53	Каячев Г. Ф. Финансовые рынки и институты [электронный ресурс]: Учебное пособие / Г. Ф. Каячев, Л. В. Каячева - Красноярск: Сибирский федеральный университет, 2011 - 240 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: http://znanium.com/catalog/document?id=143462	Учебное	Дополнительная
54	Котелкин С. В. Международные финансы [электронный ресурс]: Учебник / С. В. Котелкин - Москва: Издательство "Магистр", 2016 - 688 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: http://znanium.com/catalog/document?id=41741	Учебное	Дополнительная
55	Мэрфи Д. Технический анализ фьючерсных рынков: Теория и практика [электронный ресурс]: Практическое пособие / Д. Мэрфи - Москва: ООО "Альпина Паблишер", 2016 - 610 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: http://znanium.com/catalog/document?id=98360	Учебное	Дополнительная
56	Щеголева Н. Г. Валютные операции [электронный ресурс]: Учебник / Н. Г. Щеголева - Москва: ООО Синергия ПРЕСС, 2012 - 336 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: http://znanium.com/catalog/document?id=220477	Учебное	Дополнительная
57	Подготовка к сдаче государственного экзамена [Электронный ресурс]: методические указания для обучающихся по направлению подготовки 38.03.01 Экономика профиль "Финансы и кредит" / Воронежский государственный аграрный университет; [сост.: А. В. Агибалов, И. А. Горелкина, О. М. Алещенко] - Воронеж: Воронежский государственный аграрный университет, 2021 [ПТ] URL: http://catalog.vsau.ru/elib/metod/m165161.pdf	Методическое	Дополнительная
58	Государственная итоговая аттестация [Электронный ресурс]: методические рекомендации по выполнению выпускных квалификационных работ направление подготовки 38.03.01 Экономика профиль "Финансы и кредит" / Воронежский государственный аграрный университет; [сост.: А. В. Агибалов, И. А. Горелкина, О. М. Алещенко] - Воронеж: Воронежский государственный аграрный университет, 2021 [ПТ] URL: http://catalog.vsau.ru/elib/metod/m165074.pdf	Методическое	Дополнительная
59	Вопросы экономики: советский и российский ежемесячный теоретический и научно-практический журнал общеэкономического содержания / учредитель: Институт экономики РАН; учредитель: Редакция журнала "Вопросы экономики", Институт экономики РАН - Москва: Правда, 1948-	Периодическое	Дополнительная
60	Проблемы современной экономики: Евразийский международный научно-аналитический журнал / Учредитель: ООО "НКП "РОСТ" - Санкт-Петербург: НПК "РОСТ", 2012	Периодическое	Дополнительная
61	Российский экономический журнал: научнопрактический журнал - Москва: Б.и., 1992-	Периодическое	Дополнительная
62	Экономические науки: научно-информационный журнал / учредитель: ООО "Экономические науки" - Москва: 24-Принт, 2011	Периодическое	Дополнительная
63	Финансы и кредит: журнал / учредитель: Издательский дом "Финансы и кредит" - Москва: Б.и.,1995-	Периодическое	Дополнительная
64	Финансы: Ежемесячный теоретический и научно- практический журнал - Москва: Финансы и статистика, 1992-	Периодическое	Дополнительная

65	Страховое Дело: ежемесячный аналитический журнал / гл. ред., учредитель Р.Т. Юлдашев - Москва: Анкил,	Периодическое	Дополнительная
66	2012- Финансовый вестник: Финансы, налоги, страхование, бухгалтерский учет / учредитель : Общество с ограниченной ответственностью "КНИЖНАЯ РЕДАКЦИЯ "ФИ-НАНСЫ" - Москва: Финансы, 2002-	Периодическое	Дополнительная
67	Налоги и налогообложение: научно-практический журнал / Московская государственная юридическая академия; учредитель В. И. Даниленко - Москва: НБ-Медиа, 2011-	Периодическое	Дополнительная
68	Налоговый вестник: Ежемесячный журнал - Москва: Б.и., 1995-	Периодическое	Дополнительная
69	Финансовая аналитика: Проблемы и решения: научно- практический и информационно- аналитический сборник / Центр изучения социально-экономических проблем здра- воохранения - Москва: Финансы и кредит, 2008-	Периодическое	Дополнительная
70	Финансовый менеджмент: журнал / учредитель: ЗАО издательство "Дело и сервис" - Москва: Финпресс, 2007-	Периодическое	Дополнительная
71	Банковское дело [Электронный ресурс]: журнал для руководителей банков и предприятий, экономистов и бухгалтеров. / учредитель: индивидуальный предприниматель Нестеренко Марина Юрьевна - Москва: Индивидуальный предприниматель Нестеренко Марина Юрьевна, 2018 [ЭИ] URL: https://elibrary.ru/contents.asp?titleid=8423	Периодическое	Дополнительная
72	Деньги и кредит: ежемесячный журнал - Москва: Госфиниздат, 1955-	Периодическое	Дополнительная

# 7.2. Ресурсы сети Интернет 7.2.1. Электронные библиотечные системы

No॒	Название	Размещение
1	Лань	https://e.lanbook.com
2	ZNANIUM.COM	http://znanium.com/
3	ЮРАЙТ	http://www.biblio-online.ru/
4	E-library	https://elibrary.ru/
5	Электронная библиотека ВГАУ	http://library.vsau.ru/

7.2.2. Профессиональные базы данных и информационные системы

	7.2.2. 115 Obecenonalistisce outsis Aumissia in mittopinalistisce energiasis			
№	Название	Адрес доступа		
1.	Единая межведомственная информационно— статистическая система	https://fedstat.ru/		
2.	База данных показателей муниципальных образований	http://www.gks.ru/free_doc/new_site/bd_munst/munst.htm		
3.	Портал открытых данных РФ	https://data.gov.ru/		
4.	Справочная правовая система Гаранат	http://www.consultant.ru/		
5.	Справочная правовая система Консультант Плюс	http://ivo.garant.ru		

#### 7.2.3. Сайты и информационные порталы

No	Название	Размещение
1	Департамент финансов Воронежской области	https://www.govvrn.ru/organizacia/-/~/id/844246
2	Официальный сайт Правительства Российской Федерации	http://www.gov.ru
3	Администрация Воронежской области	http://www.govvrn.ru/wps/wcm/connect/Voronezh/AVO/Main
4	Центральный банк России	www.cbr.ru
5	Министерство финансов РФ	www.minfin.ru
6	Министерство сельского хозяйства РФ	http://mcx.ru
7	Информационное агентство	AK&M www.akm.ru
8	финансовые показатели отраслей	PΦ https://www.testfirm.ru/finfactor/
9	РБК («РосБизнесКонсалтинг»)	www.rbc.ru
10	Компания Standard & Poor's	https://www.standardandpoors.com/en_US/web/guest/home
11	Финансовая газета	http://www.fingazeta.ru/
12	Журнал "Финансовый директор	https://www.fd.ru/

### 8. Материально-техническое и программное обеспечение государственной итоговой аттестации

### 8.1. Помещения для проведения государственной итоговой аттестации

	Наименование помещений для проведения всех видов учебной деятельности, предусмотренной учебным планом, в том числе помещения для самостоятельной работы, с указанием перечня основного оборудования, учебно-наглядных пособий и используемого программного обеспечения	Адрес (местоположение) помещений для проведения всех видов учебной деятельности, предусмотренной учебным планом (в случае реализации образовательной программы в сетевой форме дополнительно указывается наименование организации, с которой заключен договор)
Подготовка к	Учебные аудитории для проведения занятий лекци-	394087, Воронежская область, г.
	онного типа: комплект учебной мебели, видеопроекци-	
	онное оборудование для презентаций; средства звуко-	
го экзамена	воспроизведения; экран; выход в локальную сеть и Ин-	
	тернет, используемое программное обеспечение: MS	
	Windows, Office MS Windows, DrWeb ES, 7-Zip, Me-	
	diaPlayer Classic, Яндекс Браузер/ Mozilla Firefox / Inter-	
	net Explorer, ALT Linux, LibreOffice	
	Учебная аудитория для индивидуальных и групповых	
	консультаций: комплект учебной мебели, компьютеры,	
	принтеры, сканер, используемое программное обеспечение: MS Windows, Office MS Windows, DrWeb ES, 7-	356, 374, 347, 349
	Zip, MediaPlayer Classic, Яндекс Браузер / Mozilla Fire-	
	fox / Internet Explorer, ALT Linux, LibreOffice	
	Помещение для самостоятельной работы: комплект	
	учебной мебели, демонстрационное оборудование и	
	учебно-наглядные пособия, компьютерная техника с	
	возможностью подключения к сети "Интернет" и обес-	
	печением доступа в электронную информационно-	
	образовательную среду, используемое программное	
	обеспечение: MS Windows, Office MS Windows, DrWeb	
	ES, 7-Zip, MediaPlayer Classic, Яндекс Браузер / Mozilla	
	Firefox / Internet Explorer, ALT Linux, LibreOffice	
	Учебная аудитория для проведения государственного	
	экзамена: комплект учебной мебели, демонстрационное	204097 Danayawa 5
	оборудование и учебно-наглядные пособия	394087, Воронежская область, г.
	Помещение для хранения и профилактического об-	Боронеж, ул. гчичурина, т
	служивания учебного оборудования: мебель для хранения и обслуживания учебного оборудования, компью-	
	пил и обслуживания учебного оббрудования, компью-	

герная техника с возможностью подключения к сети 394087, Воронежская область, г. "Интернет" и обеспечением доступа в электронную ин-Воронеж, ул. Мичурина, 1, а. 348, формационно-образовательную среду, специализиро- 375, 117, 118 ванное оборудование для ремонта компьютеров и оргтехники, используемое программное обеспечение MS Windows, Office MS Windows, DrWeb ES, 7-Zip, MediaPlayer Classic, Яндекс Браузер / Mozilla Firefox Internet Explorer, ALT Linux, LibreOffice Учебная аудитория для индивидуальных и групповых 394087, Воронежская область, г. консультаций: комплект учебной мебели, компьютеры, Воронеж, ул. Мичурина, 1, а. 353, циты и защита принтеры, сканер, используемое программное обеспе-356, 374, 347, 349 выпускной квачение: MS Windows, Office MS Windows, DrWeb ES, 7-Zip, MediaPlayer Classic, Яндекс Браузер / Mozilla лификационной Firefox / Internet Explorer, ALT Linux, LibreOffice Помещение для самостоятельной работы: комплект учебной мебели, демонстрационное оборудование и 394087, Воронежская область, г. учебно-наглядные пособия, компьютерная техника с Воронеж, ул. Мичурина, 1, а. 113, возможностью подключения к сети "Интернет" и обес-115, 116, 119 120, 122, 123a, 126, печением доступа в электронную информационно-219, 220, 224, 241, 273 (с 16.00 до образовательную среду, используемое программное 20.00), 232 а обеспечение: MS Windows, Office MS Windows, DrWeb ES, 7-Zip, MediaPlayer Classic, Яндекс Браузер / Mozilla Firefox / Internet Explorer, ALT Linux, LibreOffice

Подготовка процедуре

работы

Учебная аудитория для проведения защиты выпускной квалификационной работы: комплект учебной мебели, демонстрационное оборудование и учебно-394087, Воронежская область, г. наглядные пособия, презентационное оборудование, Воронеж, ул. Мичурина, 1, а.374, компьютерная техника с возможностью подключения к 356 сети "Интернет" и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду, используемое программное обеспечение: MS Windows, Office MS Windows, DrWeb ES, 7-Zip, MediaPlayer Classic Яндекс Браузер / Mozilla Firefox / Internet Explorer, ALT Linux, LibreOffice

Помещение для хранения и профилактического обслуживания учебного оборудования: мебель для хранения и обслуживания учебного оборудования, компью-1394087, Воронежская область, г. терная техника с возможностью подключения к сети Воронеж, ул. Мичурина, 1, а. 348, "Интернет" и обеспечением доступа в электронную ин- 375, 117, 118 формационно-образовательную среду, специализированное оборудование для ремонта компьютеров и оргтехники, используемое программное обеспечение MS Windows, Office MS Windows, DrWeb ES, 7-Zip, MediaPlayer Classic, Яндекс Браузер / Mozilla Firefox Internet Explorer, ALT Linux, LibreOffice

### 8.2. Программное обеспечение

8.2.1. Программное обеспечение общего назначения

No	Название	Размещение
1	Операционные системы MS Windows /Linux /Ред ОС	ПК в локальной сети ВГАУ
2	Пакеты офисных приложений MS Office / OpenOffice/LibreOffice	ПК в локальной сети ВГАУ
3	Программы для просмотра файлов Adobe Reader / DjVu Reader	ПК в локальной сети ВГАУ
4	Браузеры Яндекс Браузер / Mozilla Firefox / Microsoft Edge	ПК в локальной сети ВГАУ
5	Антивирусная программа DrWeb ES	ПК в локальной сети ВГАУ
6	Программа-архиватор 7-Zip	ПК в локальной сети ВГАУ
7	Мультимедиа проигрыватель MediaPlayer Classic	ПК в локальной сети ВГАУ
8	Платформа онлайн-обучения eLearning server	ПК в локальной сети ВГАУ
9	Система компьютерного тестирования AST Test	ПК в локальной сети ВГАУ

### 8.2.2. Специализированное программное обеспечение

No	Название	Размещение
1	Программа анализа инвестиционных проектов Альт Инвест Сумм 8	ПК в локальной сети ВГАУ
2	Программа анализа финансовой отчетности Альт Финансы 3	ПК в локальной сети ВГАУ
3	Программа финансового анализа ИНЭК Аналитик	ПК ауд. 116, 120 (К1)